Protokół Nr L/06
z sesji Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim

odbytej w dniu 30 sierpnia 2006 roku

L sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 30 sierpnia 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim przy 

ul. Kościuszki 32 a. Obrady rozpoczęły się o godz. 16.00 i trwały do godz. 19.00 

W obradach wzięło udział 21 radnych, co stanowi 100% obecność i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. 

(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu)

Obrady otworzyła i do końca im przewodniczyła radna Alicja Pytlińska Przewodnicząca Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim.
Dostojnym Jubilatom obchodzącym 50-rocznicę pożycia małżeńskiego

Państwu Honoracie i Leonowi Pietkun

Państwu Zofii i Edmundowi Wesołowskim

Państwu Danucie i Stefanowi Łydkowskim

Państwu Ludwice i Józefowi Skorek

Państwu Krystynie i Zdzisławowi Sadowskim

Przewodnicząca Rady Miejskiej oraz Burmistrz Gminy wręczyli medale ufundowane przez Prezydenta RP, dyplomy pamiątkowe oraz kwiaty. Dostojnym gościom Rada złożyła życzenia dalszego zgodnego i szczęśliwego pożycia. Gościom odśpiewano chóralnie STO LAT.
Ad.1

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedłożyła Radzie projekt porządku dziennego obrad, który został jednogłośnie przyjęty do realizacji w niżej podanym kształcie:

Uhonorowanie 5 par obchodzących jubileusz małżeństwa.

1. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
3. Utworzenie odrębnych obwodów do głosowania na terenie Gminy Grodzisk Maz. w wyborach samorządowych (uchwała) 

4. Zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok (uchwałą)

5. Zaciągnięcie kredytu na realizację zadań inwestycyjnych (uchwała)

6. Zmiana uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu grodziskiego (uchwała)

7. Ustalenie wysokości opłat administracyjnych (uchwała)

8. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Gminy Grodzisk Maz. (uchwała)

9. Sprzedaż nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej na rzecz firmy Budokrusz (uchwała)

10. Sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego (uchwała)

11. Oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej (uchwała)

12. Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Książenice (uchwała)

13. Sprostowanie oczywistych błędów w planie zagospodarowania przestrzennego opracowanego dla części miejscowości Mościska (uchwała)

14. Zatwierdzenie obszaru Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Grodziska Mazowieckiego (uchwała)

15. Interpelacje i zapytania radnych, sprawy różne i wniesione oraz wolne wnioski.
16. Informacje Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

17. Zamknięcie L sesji Rady w Grodzisku Maz.
(porządek dzienny stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Ad.2

Radni nie wnieśli uwag ani poprawek do protokółu z poprzedniej sesji, który został jednogłośnie przyjęty, podpisany przez Przewodniczącą Rady i złożony w dokumentach Rady Miejskiej.

Ad.3

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 634/2006 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki w wyborach samorządowych 2006 r.









(załącznik nr 3)

Ad.4

Zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok szczegółowo omówił zastępca skarbnika gminy Pan Piotr Leśniewski. Wszystkie zaproponowane zmiany wyszczególnione zostały w projekcie uchwały przedłożonej radnym.
Główne zmiany dotyczą:

Zwiększenia dochodów:

· W dziale „dochody od osób fizycznych i prawnych” refundacji z PFRON – 216.763 zł
· W dziale 801 „oświata i wychowanie” wpływy z opłat za korzystanie z przedszkola 

· W dziale „pomoc społeczna” – dotacja od Wojewody Mazowieckiego na dożywianie uczniów w placówkach oświatowych– 82.000 zł

· W dziale modernizacja obiektów sportowych – zwiększenie dotacji z MEN – 43.400 zł

Zwiększenia wydatków:

· W dziale lokalny transport zbiorowy – dofinansowanie do ulgowych biletów w komunikacji miejskiej oraz uruchomienie dodatkowych linii – 200.000 zł

· W dziale remonty bieżące dróg gminnych

· W dziale gospodarka gruntami i nieruchomościami na regulowanie praw własnościowych

· Dowożenie uczniów do szkół – 255.000 zł

· Remont obiektów dla Ośrodka Pomocy Społecznej – 82.000 zł
· Oczyszczanie miasta i prace interwencyjne – 300.000 zł

· Zwiększenie o 50.000 zł pomocy dla powiatu grodziskiego na modernizacje ulicy Bałtyckiej

· Zwiększenie wydatków na wykup gruntów w strefie przemysłowej (Chlebnia, Natolin) o 1.100.000 zł

· Zakup sprzętu komputerowego dla Urzędu Miejskiego – 100.000 zł

· Modernizacja Stadionu Pogoń – 50.000 zł

Zmniejszenia wydatków na inwestycje realizowane z Funduszu Spójności o 1.000.000 zł

Radny Jarosław Redel zwrócił się o wyjaśnienie jak ma się fakt zwiększenia wydatków o 600.000 zł na drogi gminne w świetle nie planowania wykonania ulic Przejazdowej, Baczyńskiego, Kołysanki w tym roku, co było radnemu przyobiecane.?

Burmistrz wyjaśnił, że obietnicę daną radnemu realizuje w 50% robiąc 3 ulice w tym osiedlu tj. ul. Mickiewicza, Moniuszki i Licealną warz z kanalizacją deszczową, która podniosła koszt o co najmniej 200.000 złotych. Masowa emigracja dobrych fachowców z naszego kraju do pracy za granicą powoduje podrażanie kosztów inwestycji, dlatego Gmina nie będzie w stanie wykonać wszystkich ulic w tej dzielnicy.
Radny Bogdan Kakietek stwierdził, że radni dyskutują nad projektem uchwały, w której

… cyt ”przekręcono 13 mln. złotych i na ten przekręt musimy wziąć pożyczkę. Skoro my likwidując transport w ZGKiM dopłacamy do dowożenia uczniów już 855.000 złotych (130 zł/1 ucznia) to pytam się gdzie tak płacą, bo może sam zajmę się dowożeniem uczniów do szkół?. To jest sprawa skandaliczna, że np. na utrzymanie zieleni w mieście wydajemy 450.000 złotych a kwiatki na deptaku sobie spokojnie rosną, jest to więc przykład księgowości wirtualnej, która nie ma uzasadnienia w realiach budżetowych naszego budżetu. 

Będę głosował przeciwko tej uchwale, a uchwałę osobiście zawiozę do Wojewody Mazowieckiego, żeby jakiś urzędas już mi nie odpowiadał.”
Stanowisko wobec tej wypowiedzi zajął Burmistrz Gminy, który poinformował, że Gmina ogłosiła nowy przetarg na komunikację miejską, w którym niekorzystne dla gminy zapisy zostały  zmienione.

Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 635/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.













(załącznik nr 4)
Ad. 5
Powodami podjęcia decyzji o zaciągnięciu pożyczki przez Gminę jest nieprzewidziany zakup gruntu w strefie przemysłowej za 300.000 złotych oraz konieczność dokonania wykupów gruntu pod obwodnicę. Obwodnica zachodnia od autostrady do Kawęczyna znalazła się na drugim miejscu priorytetów Województwa Mazowieckiego na lata 2007-2013 w wyniku starań władz Gminy Grodzisk mazowiecki i w związku z tym Gmina będzie zobowiązana wykupić 50% gruntów pod tę inwestycję. Budowę obwodnicy sfinansuje w całości Wojewoda Mazowiecki. Ponadto w miesiącu wrześniu rozpoczynają się prace przy budowie kanalizacji na ul. Montwiłła oraz prace w rejonie ulicy Krasickiego. Gmina musi zabezpieczyć na to środki.
Rada 18 głosami za przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 636/2006 w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadań inwestycyjnych w 2006 roku.










(załącznik nr 5)

Ad.6

Powodem zwiększenia o 50.000 złotych dofinansowania do budowy powiatowej ulicy Bałtycka była idea docelowego i kompleksowego wykonania tej inwestycji.

Radny Bogdan Kakietek stwierdził, że powiat grodziski swoje środki na remonty dróg przeznacza na inne cele niż remontowe, dlatego Gmina nie powinna pomagać finansowo bowiem przez 8 lat władze powiatowe nie zrobiły nić na swoich drogach.

Ponadto radny stwierdził, że władze Gminy przeznaczają bardzo duże sumy na budowę i remonty dróg gminnych, ale zamiast remontować drogi w mieście z których korzystają grodziszczanie buduje się nowe drogi w prywatnym osiedlu w Książnicach, w którym Pan Burmistrz Grzegorz Benedykciński ma niezaprzeczalnie swoje udziały i wozi się na te drogi grys.
Burmistrz Gminy poinformował, że w roku 2006 Gmina przeznaczyła 780.000 złotych na dofinansowanie do budowy dróg powiatowych , powiat zaś 8 mln. Ponadto oświadczył, że Gmina nie wozi grysu na drogi w osiedlu książenickim i nie robi nic w tamtym terenie.

Radny Marek Finkowski uważa, że zasadną jest pomoc do budowy dróg, bowiem ze wszystkich tych dróg korzystają mieszkańcy Grodziska ustalony niegdyś sztuczny podział na drogi powiatowe, gminne, wojewódzkie czy państwowe nie może spowodować, że mieszkańcy nie będą mogli swobodnie podróżować po własnym mieście.

Rada 20 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 637/2006 w sprawie zmiany uchwały 621/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Grodziskiego




(załącznik nr 6)

Ad.7

Projekt uchwały w sprawie opłat administracyjnych zaprezentował Burmistrz zastępca burmistrza Piotr Galiński.
Radny Marek Czarnecki powtórzył zgłoszony przez siebie wniosek na Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, aby zwrócić się do władz Powiatu Grodziskiego, aby zaprzestały żądać od interesantów wypisu i wyrysu z planu zagospodarowania przestrzennego.

Dokumenty te znajdują się w Urzędzie Powiatowym i nie ma takich przepisów w prawie budowlanym, aby żądać tych dokumentów od obywateli a wręcz dostęp do nich jest zagwarantowany przepisami prawa.

Rada 19 głosami za przy 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 638/2006 w sprawie opłat administracyjnych.



(załącznik nr 7)

Ad.8

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Krystyna Górnicka zapoznała Radę Miejską z przebiegiem postępowania wyjaśniającego i podjętą przez Komisję decyzją o uznaniu skargi jako bezzasadnej.

Radny Bogdan Kakietek poinformował, że był przeciwny odrzuceniu skargi i uważa, że za długo trwa opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kałęczyn.

Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 639/2006 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki 






(załącznik nr 8)

Ad.9

Projekt uchwały zaprezentował zastępca burmistrza Piotr Galiński. Dotyczy ona sprzedaży nieruchomości gruntowych w trybie bezprzetagowym na rzecz firmy Budokrusz.
Radny Jarosław Redel zwrócił się o wyjaśnienie, dlaczego w formie bezprzetargowej?

Zastępca burmistrza wyjaśnił, że żadna z przeznaczonych do sprzedaży działek nie może funkcjonować samodzielnie, są one otoczone przez grunty należące do firmy Budokrusz. Zachodzą zatem przesłanki, aby je zbyć na rzecz sąsiada według wyceny biegłego.

Radny Marek Czarnecki uważa, że sprzedaż gruntu w formie bezprzetargowej jest sprzeczna z zasadami. Radny nie jest przeciwny firmie Budokrusz a jedynie sprzeciwia się sposobowi przeprowadzenia tej transakcji bowiem od dawna było wiadomym, że pozostały grunty wokół firmy i mogły one zostać sprzedane w drodze przetargu (tak jak te, które nabyła firma Budokrusz na wiosnę tego roku).

Burmistrz wyjaśnił, że decyzję taką podjęto, aby nie utrudniać życia firmie z wieloletnią tradycją.

Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się (radny Marek Czarnecki nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę 640/2006 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.












(załącznik nr 9)
Ad.10

Projekt uchwały zaprezentował zastępca burmistrza Piotr Galiński

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 641/2006 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego.










(załącznik nr 10)

Ad.11

Projekt uchwały zaprezentował zastępca burmistrza Piotr Galiński

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 642/2006 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej.










(załącznik nr 11)

Ad.12

Projekt uchwały zaprezentował zastępca burmistrza Piotr Galiński. Dotyczy on uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Książenice. 

Radny Henryk Tuszyński uważa, że Rada powinna powstrzymać się od przeznaczania nowych terenów pod budownictwo mieszkaniowe ponieważ w naszej gminie jest już duża nadwyżka podaży nad popytem i w związku z tym zauważalny jest spadek cen gruntów. Kompleks objęty planem mógłby być terenem rekreacyjnym. Radny Tuszyński uważa, że pierwszeństwo w budowie infrastruktury mają mieszkańcy nowo powstających osiedli a potrzeby starych, rdzennych mieszkańców  są odkładane na dalszy plan. Radny uważa, że zbyt duży pośpiech przy uchwalaniu planów powoduje błędy.

Radny zaprezentował stanowisko Izby Rolnej, która stoi na stanowisku, że takie kompleksy 90 hektarowe należy chronić.
Burmistrz Grzegorz Benedykciński uważa, że twierdzenie jakoby władze gminy zapominają o potrzebach starych mieszkańców jest krzywdzące. Burmistrz uważa, że dla Gminy najkorzystniejszą formą jest budowa osiedli mieszkaniowych przez deweloperów, bo to oni i przyszli mieszkańcy ponoszą koszty budowy infrastruktury.

Radny Stanisław Kaczorowski uważa, że plan porządkuje przestrzeń i jest to plan bardzo ładny i staranny.

Radny Bogdan Kakietek stwierdził, że na Książenice gmina wydaje duże pieniądze. Biorąc pod uwagę fakt, że Burmistrz był niegdyś prezesem spółki AgriRol i w 1999 roku zorganizował Piknik Książenicki, na który Gmina wydała sporo pieniędzy, to zrozumiałe jest, że ktoś jest za budową osiedla w Książenicach. Bilans wodny dla Grodziska jest już tragiczny i pogarsza się jakość wody a Gmina tereny ochronne przy studniach zmniejsza o ½ na korzyść nowego osiedla to jest skandal. Radny Kakietek ponowił zarzut, że pogarsza się stan dróg w mieście.
Radny Jarosław Redel zwrócił się o wyjaśnienie kto jest właścicielem sieci dróg w osiedlu?.

Burmistrz wyjaśnił, że drogi wewnątrz osiedla to są drogi prywatne wewnątrz osiedlowe. Gmina wybuduje główną nitkę kanalizacyjną i drogę Radonie Książnice. Gmina nie partycypuje w budowie wodociągu. Ponadto właściciel gruntu zobowiązał się do przekazania nieodpłatnie 5000-6000 m2 gruntu na cel publiczny np. na budowę szkoły.
Burmistrz zajął również stanowisko wobec wypowiedzi radnego Tuszyńskiego oceniając ją jako wypowiedź przedwyborczą.

Radny Stanisław Szufliński zgłosił ogólną uwagę, aby nie ograniczać radnemu prawa do wystąpień na sesji, bowiem każdy ma prawo wypowiedzieć się na forum Rady i wystąpień tych nie można oceniać jako przedwyborcze.
Rada 16 głosami za przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się podjęła uchwałę 643/2006 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Książenice.









(załącznik nr 12)

Ad.13
Zastępca burmistrza Piotr Galiński poinformował, że na skutek uwag Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego w uchwale w sprawi planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Mościska wprowadza się zmiany.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 644/2006 w sprawie sprostowania oczywistych błędów w uchwale 616/2006 Rady Miejskiej z 31.05.2006 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w Gminie Grodzisk Mazowiecki dla części miejscowości Mościska.







(załącznik nr 13)
Ad.14

Przystąpienie Gminy do Programu Rewitalizacji Miasta omówił Burmistrz.
Radny Bogdan Kakietek uważa, że ideę rewitalizacji powinno się szeroko rozpropagować wśród mieszkańców w radio i prasie lokalnej. Ponieważ do obszaru objętego programem włączono Stawy Goliana radny uważa, że w związku z faktem, iż w stawach tych nie ma wody i nigdy nie będzie należy je zakopać i urządzić w tym miejscu teren rekreacyjny np. sztuczne lodowisko.
Radny Stanisław Kaczorowski z uwagi na historyczny charakter tego miejsca jest innego zdania i uważa, że teren ten powinien zostać reaktywowany, uprzątnięty i zagospodarowany.
Radny Zdzisław Golonka poparł zdanie radnego Kakietka i uważa, że pomysł urządzenia w tym miejscu sztucznego lodowiska jest doskonały.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 645/2006 w sprawie obszaru Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Grodziska Mazowieckiego.










(załącznik nr 14)

Ad.15

Radny Henryk Tuszyński ponawia prośbę o zajęcie się, sygnalizowaną na poprzedniej sesji, sprawą Pani Ludwiczak. Radny dotychczas nie otrzymał żadnej odpowiedzi na złożoną pisemnie interpelację. Ponadto Pan Tuszyński wyraził zadowolenie z faktu, że na tablicach informujących mieszkańców o prowadzonych w Gminie inwestycjach pojawiły się podpisy zarówno Burmistrza jak i Rady Miejskiej. Radnemu jest miło, że Burmistrz zauważył również takie ciało jak Rada Miejska.

Radna Krystyna Górnicka zwróciła się z prośbą o interwencję w dyrekcji PKO w sprawie uruchomienia dodatkowego bankomatu.

Radny Jarosław Redel prosi o udzielenie odpowiedzi Panu Baryga w sprawie przydziału mieszkania.

Radny Marek Finkowski zwrócił się o odpowiedź, kiedy powstanie dalsza część ścieżki rowerowej od ul. Montwiłła w kierunku do Grodziska (koło firmy Budokrusz).
Burmistrz wyjaśnił radnemu, że niebawem nastąpi gruntowna modernizacja ulicy Montwiłła i całej drogi do Józefiny.

Przewodnicząca Rady Alicja Pytlińska poinformowała, że Gimnazjum Nr 3 otrzymało środki z Unii Europejskiej na nawiązanie współpracy z młodzieżą z Włoch.

Ad.16

Burmistrz Gminy Pan Grzegorz Benedykciński poinformował o tym,  ze:

· W dniu 1 września odbędą się obchodach rocznicy wybuchu wojny;

· W dniu 9 września nastąpi odsłonięcie pomnika Józefa Chełmońskiego na miejskim deptaku;

· W dniu 7 września nastąpi podpisanie umowy na wykonawstwo „modernizacji oczyszczalni ścieków” 

· W dniu 23 września nastąpi wmurowanie kamienia węgielnego pod Centrum Kultury.

Na tym program sesji został wyczerpany. 
Obrady zostały zamknięte.

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Alicja Pytlińska 
Protokół sporządziła

Inspektor Małgorzata Bugała
Grodzisk Mazowiecki 2006-09-07

RM-L/sesja/06
Do

Burmistrza

Gminy Grodzisk Mazowiecki

w miejscu
Wnioski zgłoszone na L sesji przez radnych Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim odbytej w dniu 30 sierpnia 2006 roku.
Radny Marek Czarnecki powtórzył zgłoszony na Komisji Zagospodarowania Przestrzennego przez siebie wniosek, żeby zwrócić się do władz Powiatu Grodziskiego, aby zaprzestały żądać od interesantów wypisu i wyrysu z planu zagospodarowania przestrzennego.

Dokumenty te znajdują się w Urzędzie Powiatowym i nie ma takich przepisów w prawie budowlanym, aby żądać tych dokumentów od obywateli a wręcz dostęp do nich jest zagwarantowany przepisami prawa.

Radny Henryk Tuszyński ponawia prośbę o zajęcie się, sygnalizowaną na poprzedniej sesji, sprawą Pani Ludwisiak. Radny dotychczas nie otrzymał żadnej odpowiedzi na złożoną pisemnie interpelację
Radna Krystyna Górnicka zwróciła się z prośbą o interwencję w dyrekcji PKO w sprawie uruchomienia dodatkowego bankomatu.
Radny Jarosław Redel prosi o udzielenie odpowiedzi Panu Baryga w sprawie przydziału mieszkania.
