Protokół XLVIII/06

z sesji Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim

z dnia 31 maja 2006 roku

XLVIII sesja Rady Miejskiej obyła się w dniu 31 maja 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Kościuszki 32 a.

Obrady rozpoczęto o godz. 16.00 i trwały one do godz. 19.00.

W obradach udział wzięło 21 radnych, co stanowi 100 procentową obecność i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.


(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu)

Dwóm parom małżeńskim, które obchodziły 50-lecie pożycia 
Państwu Kazimierze i Stefanowi Pomianowskim

Państwu Barbarze i Janowi Lubańskim

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Alicja Pytlińska wraz z Burmistrzem Gminy Panem Grzegorzem Benedykciński wręczyli medale ufundowane przez Prezydenta RP, dyplomy pamiątkowe i kwiaty. Dostojnym Jubilatom Rada i zebrani w Sali konferencyjnej goście odśpiewali uroczyste STO LAT.

XLVIII sesję otworzyła i przewodniczyła do punktu 15 Przewodnicząca Rady Miejskiej Alicja Pytlińska. W punkcie 15 projektu porządku dziennego obrad przekazała prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Joannie Wróblewskiej.

Ad.1

Do zaproponowanego projektu porządku dziennego obrad wniosek zgłosił zastępca burmistrza Piotr Galiński, który zwrócił się o dodanie jako punkt 16 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 538/2005 RM z 14.XII.2005 zmieniającej uchwałę 395/2001 RM z 28.11.2001r.
Radny Bogdan Kakietek zgłosił uwagę dotyczącą umieszczenia punktu „interpelacje i zapytania radnych” w końcowym etapie obrad a nie jak było to dotychczas praktykowane w punkcie 3 porządku. Radny uważa, że jest to naruszenie Regulaminu Rady.
Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym przyjęła projekt porządku dziennego obrad wraz z wniesioną poprawką do realizacji.
Porządek dzienny obrad:
Uhonorowanie 2 par małżeńskich obchodzących jubileusz pożycia małżeńskiego.

1. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Odwołanie Skarbnika Gminy Grodzisk Mazowiecki (uchwała)

4. Dokonanie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok (uchwała)

5. Przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za wodę i ścieki na kolejny rok (uchwała)

6. Wprowadzenie poprawek do regulaminu naliczania diet dla radnych (uchwała)

7. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Gminy (uchwała)

8. Zamiana udziałów w nieruchomościach gruntowych ulic 1 Maja i Słowackiego (uchwała)

9. Nabycie nieruchomości gruntowej we wsi Chlebnia (uchwała)

10. Wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej przy ul. Bairda (uchwała)

11. Wyrażenie zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej przy ul. Żyrardowskiej (uchwała)

12. Sprzedaż komunalnego lokalu użytkowego przy ul. 11 Listopada (uchwała)

13. Wyrażenie zgody na udzielenie 90% bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia (uchwała)

14. Nabycie nieruchomości gruntowej przy ul. Na Laski i hetm. J. Zamoyskiego (uchwała)

15. Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Mościska (uchwała wraz z planem dostarczona na kwietniową sesję Rady).

16. Zmiana uchwały 538/2005 RM z 14.XII.2005 zmieniającej uchwałę 395/2001 RM z 28.11.2001 (uchwała)

17. Interpelacje i zapytania radnych, sprawy różne i wniesione oraz wolne wnioski.

18. Informacje Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

19. Zamknięcie XLVIII sesji Rady w Grodzisku Maz.
(porządek dzienny wraz z poprawką stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Ad.2
Radni nie zgłosili uwag ani zastrzeżeń do protokółu z poprzedniej sesji, który został jednogłośni przyjęty i podpisany przez Przewodniczącą Rady.

Ad.3

Burmistrz poinformował Radę, że Skarbnik Gminy Pan Kazimierz Szymański złożył pisemną rezygnację z dalszego pełnienia swoich obowiązków. Rezygnacja została przyjęta. Do chwili rozstrzygnięcia konkursu na to stanowisko obowiązki Skarbnika będzie pełnił zastępca Skarbnika 

Pan Piotr Leśniewski.

Rada 16 głosami za, 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się podjęła uchwałę 604/2006 w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Grodzisk Mazowiecki.









(załącznik nr 3)

Ad.4

Zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok omówił zastępca Skarbnika Gminy Pan Piotr Leśniewski. 
Głównymi pozycjami zaproponowanych zmian są:

· Zmniejszenie o 500.000 złotych wydatków inwestycyjnych

· Zmniejszenie o 300.000 złotych wydatków na realizację projektu rozwój e-administracji w Grodzisku Mazowieckim (złożony przez Gminę do Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego ZPORR wniosek o dofinansowanie został odrzucony)

· Zwiększenia wydatków o kwotę 135.000 złotych na modernizację i remont chodników przy drogach powiatowych

· Zwiększenie o 50.000 złotych wydatków dla ZGKiM na zakup 

samochodu.

· Zwiększenie wydatków w dziale Straże Pożarne na karosację samochodu
· Zwiększenie wydatków na utrzymanie porządku i czystości w mieście.

Radny Bogdan Kakietek uważa, że, pomimo, iż na remonty dróg gminnych w 2005 roku przeznaczyliśmy 1.200.000 złotych to są one nadal dziurawe i w bardzo złym stanie technicznym. Drogi publiczne powiatowe również nie prezentują się lepiej. Pomimo ogromnej inwestycji nie ma nadal poprawy drogi do Książenic.

Stanowisko zajął Burmistrz, który poinformował, że w 2006 roku docelowo zostanie wykonana droga Grodzisk – Siestrzeń. Wybudowane zostaną chodniki w Chlebni, Zabłotni i Urszulinie.

Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 605/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok.


(załącznik nr 4)

Ad.5

Ze względu na działania oszczędnościowe podjęte przez Dyrektora zakładu Wodociągów i Kanalizacji nie zachodzi konieczność podnoszenie taryf za wodę i ścieki.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 606/2006 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.


(załącznik nr 5)

Ad.6
W związku z uwagami Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego, co do nieczytelnego sposobu naliczania diet dla radnych przewodnicząca przedłożyła nowy projekt regulaminu naliczania diet.

Rada 20 głosami za (radny Jarosław Redel nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę 607/2006 w sprawie diet za udział w pracach rady gminy i jej organów.





(załącznik nr 6)

Ad.7
Stanowisko zajęte przez członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej wobec skargi na działalność Burmistrza Gminy przez pana Wojciecha Klima przedstawiła przewodnicząca komisji radna Krystyna Górnicka. Skarga dotyczy wadliwie przeprowadzonych procedur do wydania decyzji środowiskowych dotyczących modernizacji oczyszczalni ścieków ze środków unijnych.
Radny Bogdan Kakietek poinformował Radę, że skontaktował się ze skarżącym, który nie ma żadnych zastrzeżeń, co do konieczności modernizacji oczyszczalni ma natomiast uwagi dotyczące zmniejszenia przepustowości oczyszczalni w wyniku tej modernizacji. Radny Kakietek nie rozumie, zatem, na czym polega modernizacja, która spowoduje wyłączenie 1 komory fermentacyjnej. Niejasna jest również dla radnego Kakietka sprawa z budową ujęcia wody na Cegielnianej? Dwie studnie są nieczynne dyrektor ZWiK chce wiercić nową? Gmina łamie ustawę zabraniającą wykorzystywania wód oligoceńskich.

Burmistrz Gminy zgłosił formalny wniosek do przewodniczącej obrad o ograniczanie wypowiedzi radnych i dyscyplinowanie tych wypowiedzi odnośnie omawianego aktualnie tematu.

Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 608/2006 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.









(załącznik nr 7)

Ad.8

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.
Dotyczy on zamiany udziałów w nieruchomościach ulic 1-go Maja i Słowackiego.

Radny Bogdan Kakietek zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie, jakie jest stanowisko gminy odnośnie prośby o wykup gruntu przy ul. 1-go maja złożonej przez Pana Barcikowskiego, który jest właścicielem ½ części tego gruntu, przysługuje mu, zatem prawo pierwokupu? Ponadto radny prosi o odpowiedź, jaki normatyw działek obowiązuje w tym miejscu?

Burmistrz poinformował, że prawo pierwokupu nie dotyczy Pana Barcikowskiego, ponieważ jest on współwłaścicielem działki przy ul. 1-Maja ale sąsiadującej z gruntem gminnym przeznaczonym do zamiany.
Rada 19 głosami za przy 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 609/2006 w sprawie zamiany udziałów w nieruchomościach gruntowych.









(załącznik nr 8)
Ad.9

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 610/2006 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.



(załącznik nr 9)

Ad.10

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Dotyczy on sprzedaży nieruchomości gruntowej przy ul. Bairda z przeznaczeniem na budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne.
Radny Stanisław Szufliński poinformował, że będzie głosował przeciwko tej uchwale bowiem uważa, że stan finansowy Gminy nie zmusza nas do wyzbywania się majątku gminnego.
Stanowisko wobec tej wypowiedzi zajął Burmistrz, który poinformował, że relacje sprzedaży majątku gminnego w stosunku do zakupów gruntowych prowadzonych przez Gminę są 2:1 lub 3:1. Gmina systematycznie dokonuje zakupów i powiększa posiadany majątek. Sprzedaż działki przy ul. Bairda pozwoli na „ożywienie tego terenu”.

Rada 16 głosami za przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się podjęła uchwałę 611/2006 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.






(załącznik nr 10)

Ad.11

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada 18 głosami za przy 2 wstrzymujących się i 1 przeciwnym podjęła uchwałę 612/2006 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.






(załącznik nr 11)

Ad.12

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Dotyczy on sprzedaży komunalnego lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego użytkownika na uzupełnienie stanu posiadania właściciela gruntu.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 613/2006 w sprawie sprzedaży komunalnego lokalu użytkowego.


(załącznik nr 12)

Ad.13

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Projekt uchwały dotyczy ogólnie przyjętej zasady udzielania 90% bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia gruntów będących własnością GSM.

Radny Bogdan Kakietek uważa, że władze Gminy nierówno traktują swoich obywateli, bowiem przy sprzedaży gruntów będących w zasobie gminy udzielana jest 70% bonifikata natomiast przy sprzedaży gruntu będącego w zasobach GSM 90%.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który wyjaśnił, że 90% bonifikata dotyczy innego przedmiotu.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 614/2006 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia.









(załącznik nr 13)

Z dalszej części obrad zwolniona została radna Aleksandra Kapuściak. 

Na Sali pozostało 20 radnych.
Ad.14

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Projekt uchwały dotyczy zakupu gruntu na poprawę warunków drogowych za kwotę 30 zł/1m2
Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 615/2006 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

(załącznik nr 14)

Dalszą część obrad poprowadziła wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Joanna Wróblewska.

Ad.15

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński. Dotyczy ona uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Mościska. W trakcie procedury wyłożenia planu mieszkańcy złożyli 5 uwag, z których tylko jedna została przyjęta przez Burmistrza. Co do pozostałych stanowisko musi zająć Rada Miejska. Wykaz uwag stanowi załącznik do planu.
Radny Bogdan Kakietek uważa, że uchwalanie planu zagospodarowania przestrzennego tylko dla wybranych działek stwarza możliwości korupcyjne. Radny zgłosił wniosek o opracowanie planu dla całej miejscowości Mościska i odrzucenie przedłożonego w chwili obecnej projektu uchwały.

Rada 19 głosami przeciwko przy 1 wstrzymującym się i 1 za wniosek radnego Kakietka odrzuciła.
Radny Bogdan Kakietek złożył votum separatum do niemniejszej uchwały i nie będzie brał udziału w glosowaniu.

Rada powróciła do procedury zaopiniowania uwag złożonych do planu.

Uwaga nr 1 
Rada 18 głosami za przy 2 wstrzymujących się (radny B. Kakietek nie brał udziału w głosowaniu) uwagę odrzuciła.

Uwaga nr 2

Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się (radny B. Kakietek nie brał udziału w głosowaniu) uwagę odrzuciła.

Uwaga nr 3

Uwzględniona przez Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

Uwaga nr 4

Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się (radny B. Kakietek nie brał udziału w głosowaniu) uwagę odrzuciła.

Uwaga nr 5

Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się (radny B. Kakietek nie brał udziału w głosowaniu) uwagę odrzuciła.

Rada 19 głosami za przy 1 wstrzymującym się (radny B. Kakietek nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę 616/2006 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w gminie Grodzisk Mazowiecki dla części wsi Mościska.

(załącznik nr 15)

Ad.16

Projekt uchwały zaprezentował zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Uchwała ma na celu odstąpienie od pomysłu opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w Gminie Grodzisk mazowiecki i podjęcie prac nad opracowaniem planów dla poszczególnych wsi, co pozwoli na racjonalniejszą gospodarkę gruntami.
Radny Marek Czarnecki zwrócił się z prośbą o umieszczenie załączników graficznych do uchwały na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w takiej formie, aby można je było swobodnie przeglądać bez konieczności posiadania specjalnego programu.

Radny Stanisław Kaczorowski uważa, że mały obszar objęty planem będzie można bardziej szczegółowo przeanalizować, dlatego uważa, że się stało, że Gmina rezygnuje z uchwalania planów dla tak dużych obszarów. Ponadto przy okazji opracowywania planów dla poszczególnych miejscowości radny apeluje o zachowanie obszarów zielonych i kompleksów leśnych dla przyszłych pokoleń.
Radny Bogdan Kakietek uważa, że jest to zbyt poważna uchwała i omawianie jej na ½ godziny przed sesją jest naruszeniem Regulaminu Rady dotyczącego terminowości dostarczania materiałów radnym. Radny Kakietek poinformował, że uchwała ta jest wadliwa i nie będzie brał udziału w głosowaniu.

Burmistrz Grzegorz Benedykciński wyjaśnił, że pośpiech w podjęciu przedłożonej uchwały podyktowany był nadchodzącą przerwą urlopową i koniecznością rozpoczęcia przed nią procedur przetargowych na opracowanie planów.

Radny Henryk Tuszyński uważa, że projekt uchwały został przedłożony i tak za późno. W chwili obecnej, po podjęciu przez radę decyzji o opracowaniu planu dla całej gminy, zablokowano rolnikom dokonywanie podziałów gruntu i utrudniło wykorzystywanie dopłat strukturalnych z Unii Europejskiej.
Radny Marek Czarnecki uważa, że uchwała ta powinna zostać bardzo szeroko rozpropagowana wśród mieszkańców, bowiem będą oni mieli możliwość dokonania podziałów gruntów przed rozpoczęciem procedur przetargowych.
Rada 20 głosami za (radny Bogdan Kakietek nie brał udziału w glosowaniu) podjęła uchwałę 617/2006 w sprawie zmiany uchwały 538/2005 Rady Miejskiej z dnia 14.XII.2005 zmieniającej uchwałę 395/2001 Rady Miejskiej z dnia 28.XI.2001r.





(załącznik nr 16)

Ad.17
Radna Mariola Tuszyńska – kiedy poprawiona zostanie nawierzchnia na rogu ulic Traugutta i Granicznej?
Burmistrz odpowiedział, że w przeciągu 2 najbliższych dni zostanie położony asfalt. Ponadto Gmina wystąpiła do Marszałka Województwa Mazowieckiego o docelowe i kompleksowe wykonanie ulicy Traugutta.

Radny Marek Czarnecki zwrócił się o uruchomienie programu wiosennego odbioru liści. Oraz o zbadanie możliwości uruchomienia programu sadzenia dużych drzew przy użyciu specjalistycznego sprzętu. Radny uważa, że z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska można by co roku posadzić od 50 do 100 dużych drzew.

Radny Stanisław Kaczorowski wnosi o zakończenie programu wymiany lamp. Popierając wniosek Pana Marka Czarneckiego wnioskuje o sadzenie drzew wzdłuż geodezyjnych ciągów ulic na wsiach.

Radny Zdzisław Golonka złożył pisemną interpelację stanowiącą załącznik 
nr 17 do niniejszego protokółu dotyczącą przyspieszenia prac przy wykonaniu wodociągu we wsi Szczęsne.

Radny Bogdan Kakietek poinformował, ze:

· nie otrzymał odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji
· najemcy garaży przy ul. Strażackiej otrzymali wymówienie najmu od ZGKiM. Radny uważa, że można przeprowadzić drogę bez konieczności wyburzania tych garaży, dlatego poradził najemcom, aby wystąpili do Sądu o ich zasiedzenie.

· na wyremontowanie spalonego mieszkania przy ul. Kilińskiego 21 ZGKiM wydal 40.000 złotych. Gmina przeniosła pogorzelców do lokalu zastępczego i do chwili obecnej nie powrócili oni do zajmowanego lokalu. Rodzina ta posiadała zaległości w płaceniu czynszu, ale po ich uregulowaniu powinna wrócić do mieszkania przy ul. Kilińskiego 21.
· Przy wykupie gruntu od Gminy stosuje się 70% bonifikatę natomiast przy wykupie gruntów od GSM 90%. Radny prosi o wyjaśnienie dlaczego?

Radna Wiesława Śliwińska zajęła stanowisko wobec niewłaściwego postępowania właścicieli prywatnych nieruchomości wobec lokatorów.
Radny Jarosław Redel w związku z modernizacją skrzyżowania ulic 3-go Maja i Okulickiego ponawia prośbę o umieszczenie ekranów wyciszających dla mieszkańców ulicy Okulickiego oraz na wiadukcie kolejowym. Ponadto radny prosi o informację, czy jest już wykonana ekspertyza melioracyjna dotycząca zaopatrzenia w wodę Stawów Goliana?

Burmistrz wyjaśnił, że decyzja o ustawieniu ekranów wyciszających wzdłuż ulicy Okulickiego już zapadła. Na zamontowanie ekranów na wiadukcie nie ma możliwości technicznych. Gmina pomyśli o ozdobnym płocie.

Ekspertyza melioracyjna jest już wykonana i możliwa do wglądu.
Radna Aleksandra Kapuściak na ulicy Kościuszki znajduje się bardzo ładna willa z wieżyczką, która jest w bardzo złym stanie technicznym. Czy Gmina ma jakiś wpływ na poprawę jej wyglądu?

Burmistrz wyjaśnił, że willa jest własnością prywatną. Ponieważ brak jest zainteresowania jej stanem ze strony właściciela Gmina wystąpi do Inspektora Nadzoru Budowlanego o podjęcie interwencji w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Alicja Pytlińska poinformowała Radę, że nawiązana współpraca z Gminą Skara (Szwecja) zaowocowała zorganizowaniem przez Skarę konferencji na temat „dobro dziecka”, w której uczestniczyła radna Aleksandra Kapuściak.
Radna Aleksandra Kapuściak zdała relację z pobytu i udziału w konferencji.

Ad.18

Burmistrz poinformował o:

· Otrzymaniu od Marszałka Województwa Mazowieckiego kwoty 2.200.000 złotych jako dotacji na budowę drogi w strefie przemysłowej;

· Rozstrzygnięciu przetargu na roboty w ramach Funduszu Spójności w wyniku, którego Gmina zaoszczędzi około 10 mln złotych (porównując wyniki pierwszego przetargu)

· Uroczystym otwarciu Stadionu, które nastąpi 24.VI.br przy udziale zaproszonych delegacji z miast partnerskich.

Na tym Rada wyczerpała porządek obrad. Wiceprzewodnicząca Rady Joanna Wróblewska zamknęła posiedzenie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Alicja Pytlińska
Protokół sporządziła:

Inspektor Małgorzata Bugała
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INTERPELACJE I ZAPYTANIA ZGŁOSZONE PRZEZ RADNYCH 
NA XLVIII SESJI W DNIU 31 MAJA 2006 ROKU.
Radny Marek Czarnecki zwrócił się o uruchomienie programu wiosennego odbioru liści. Oraz o zbadanie możliwości uruchomienia programu sadzenia dużych drzew przy użyciu specjalistycznego sprzętu. Radny uważa, że z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska można by co roku posadzić od 50 do 100 dużych drzew.

Radny Stanisław Kaczorowski wnosi o zakończenie programu wymiany lamp. Popierając wniosek Pana Marka Czarneckiego wnioskuje o sadzenie drzew wzdłuż geodezyjnych ciągów ulic na wsiach.

Radny Zdzisław Golonka złożył pisemną interpelację stanowiącą załącznik a 
dotyczącą przyspieszenia prac przy wykonaniu wodociągu we wsi Szczęsne.

Radny Bogdan Kakietek poinformował, ze:

· nie otrzymał odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji

· najemcy garaży przy ul. Strażackiej otrzymali wymówienie najmu od ZGKiM. Radny uważa, że można przeprowadzić drogę bez konieczności wyburzania tych garaży, dlatego poradził najemcom, aby wystąpili do Sądu o ich zasiedzenie.

· na wyremontowanie spalonego mieszkania przy ul. Kilińskiego 21 ZGKiM wydał 40.000 złotych. Gmina przeniosła pogorzelców do lokalu zastępczego i do chwili obecnej nie powrócili oni do zajmowanego lokalu. Rodzina ta posiadała zaległości w płaceniu czynszu, ale po ich uregulowaniu powinna wrócić do mieszkania przy ul. Kilińskiego 21.

· Przy wykupie gruntu od Gminy stosuje się 70% bonifikatę natomiast przy wykupie gruntów od GSM 90%. Radny prosi o wyjaśnienie dlaczego?

Radna Wiesława Śliwińska zajęła stanowisko wobec niewłaściwego postępowania właścicieli prywatnych nieruchomości wobec lokatorów.

Radny Jarosław Redel w związku z modernizacją skrzyżowania ulic 3-go Maja i Okulickiego ponawia prośbę o umieszczenie ekranów wyciszających dla mieszkańców ulicy Okulickiego oraz na wiadukcie kolejowym. Ponadto radny prosi o informację, czy jest już wykonana ekspertyza melioracyjna dotycząca zaopatrzenia w wodę Stawów Goliana?

Burmistrz wyjaśnił, że decyzja o ustawieniu ekranów wyciszających wzdłuż ulicy Okulickiego już zapadła. Na zamontowanie ekranów na wiadukcie nie ma możliwości technicznych. Gmina pomyśli o ozdobnym płocie.

Ekspertyza melioracyjna jest już wykonana i możliwa do wglądu.

Radna Aleksandra Kapuściak na ulicy Kościuszki znajduje się bardzo ładna willa z wieżyczką, która jest w bardzo złym stanie technicznym. Czy Gmina ma jakiś wpływ na poprawę jej wyglądu?

Burmistrz wyjaśnił, że willa jest własnością prywatną. Ponieważ brak jest zainteresowania jej stanem ze strony właściciela Gmina wystąpi do Inspektora Nadzoru Budowlanego o podjęcie interwencji w tej sprawie.

