Protokół XLVII/06
z sesji Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim

z dnia 26 kwietnia 2006 roku

XLVII sesja Rady Miejskiej obyła się w dniu 26 kwietnia 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Kościuszki 32 a.

Obrady rozpoczęto o godz. 16.00 i trwały one do godz. 20.00.

W obradach udział wzięło 21 radnych, co stanowi 100 procentową obecność i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.


(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu)

XLVII sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Alicja Pytlińska. 
W punkcie 13 przekazała prowadzenie obrad wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Pani Joannie Wróblewskiej.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedłożyła radnym projekt porządku dziennego obrad, do którego uwagę zgłosił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Zwrócił się o wykreślenia z projektu porządku dziennego punktu 13 dotyczącego uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Mościska. Pozostała kolejność uległa zmianie.

Rada jednogłośnie przyjęła projekt porządku dziennego obrad z wniesioną poprawką do realizacji w niżej podanym kształcie:

1. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Objęcie mandatu radnego przez Panią Małgorzatę Zygowską (uchwała)

4. Złożenie ślubowania przez nową radną.

5. Przedłożenie Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 rok – dyskusja

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu za 2005r 
a.  odczytanie opinii RIO dotyczącej Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 rok

b. odczytanie i przyjęcie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium
c. odczytanie opinii RIO dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu za 2005 rok

d. przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.
7. Zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok (uchwała)

8. Ustalenie wysokości wynagrodzenia Burmistrzowi Gminy. (uchwała)

9. Ustalenie składu osobowego KGiB (uchwała)

10. Ustalenie składu osobowego KZPiOŚ (uchwała)

11. Uchwalenie Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy (uchwała)

12. Uchwalenie górnych stawek za odbiór odpadów (uchwała)

13. Wyrażenie zgody na nieodpłatne użytkowanie nieruchomości na rzecz Zakładu Energetycznego (uchwała)

14. Nabycie nieruchomości we wsi Chrzanów Duży (uchwała)

15. Sprzedaż nieruchomości we wsi Chrzanów Mały na rzecz RSOH Henryków (uchwała)

16. Ustanowienie prawa użytkowania wieczystego we wsi Chlebnia (uchwała)

17. Wyrażenie zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste na rzecz firmy Budokrusz nieruchomości w Odrano Woli (uchwała)

18. Nadanie nazw ulicom w miejscowości Władków (uchwała)

19. Nadanie nazw ulicom w miejscowości Kady (uchwała)

20. Nadanie nazwy ulicy na terenie Grodziska Mazowieckiego (uchwała)

21. Uchwalenie planu rozwoju dla wsi Izdebno Kościelne (uchwała)

22. Interpelacje i zapytania radnych, sprawy różne i wniesione oraz wolne wnioski.

23. Komunikaty Przewodniczącej Rady Miejskiej.

24. Informacje Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

25. Zamknięcie XLVII sesji Rady w Grodzisku Maz.

(porządek dzienny stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Ad.2

Radni nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń do protokółu z poprzedniej sesji, który został jednogłośnie przyjęty, podpisany przez Przewodniczącą Rady Miejskiej i złożony w dokumentach rady.

Ad.3

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 587/2006 w sprawie objęcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim.


(załącznik nr 3)

Ad.4

Wskazana, przez Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego w Warszawie do objęcia mandatu radnego Rady Miejskiej, Pani Małgorzata Zygowska złożyła uroczyste ślubowanie i od tej chwili zaczęła pełnić funkcję radnego w Grodzisku Mazowieckim.

Ad.5

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2005 rok zostało szczegółowo przeanalizowane przez wszystkie problemowe komisje Rady Miejskiej uzyskując pozytywne opinie dotyczące przedłożonego dokumentu.

Ponownego omówienia dokonał Skarbnik Gminy Kazimierz Szymański.
Wykonanie dochodu Gminy w 2005 roku wyniosło 68.050.000 co stanowi 101,4% planu po zmianach

Wykonanie wydatków gminy za 2005 rok wyniosło 67.598.000 (plan 73.103.000) co stanowi 92,5%

Dodatkowej pisemnej informacji na temat realizacji zadań przyjętych w Programie Rozwoju Lokalnego na lata 2005-2008 udzielił Burmistrz Gminy a stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokółu.

Stanowisko w dyskusji zajął radny Bogdan Kakietek, który uważa, że bezsensowne jest informowanie radnych o wykonaniu np. inwestycji dotyczącej budowy boisk sportowych w szkołach skoro żadne z nich nie zostało wykonane.
Ponadto udzielone poręczenia kredytowe odpisywane są w wydatkach, a pieniędzy tych się nie wydaje. Skoro wydatki budżetowe w 2005 roku zostały wykonane w wysokości 98% a z 2004 roku pozostały wolne środki to skąd wziął się deficyt w wysokości 5 mln złotych?
Sprawozdanie poświadcza nieprawdę i w przekonaniu radnego budżet w roku 2005 w ogóle nie został wykonany. W uchwale budżetowej skarbnik nie stwierdza zobowiązań to nie można mówić o wykonaniu inwestycji.

Będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą Sprawozdania Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki o wykonaniu budżetu za 2005 rok.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim radna Krystyna Górnicka odczytała treść wniosku wraz z uzasadnieniem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2005 rok.
Radny Jarosław Redel wyjaśnił, że jako członek Komisji Rewizyjnej nie uczestniczył w ostatnim posiedzeniu komisji bowiem odbyło się ono o godzinie 13.00. Radny uważa, że porównywanie liczb poszczególnych dochodów i wydatków nie jest analizą gospodarności i celowości działań podejmowanych przez Burmistrza i radny uważa, że Komisja Rewizyjna zbyt mało miejsca poświęciła tej kwestii, dlatego wstrzyma się od głosu.

Rada 19 głosami za przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się przyjęła wniosek sporządzony przez Komisję Rewizyjną.
Ad.6
Przewodnicząca Rady odczytała pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2005 rok.

Rada 19 głosami za przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 588/2006 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu Gminy Grodzisk Mazowiecki za 2005 rok.




(załącznik nr 5)
Ad.7
Zmiany w budżecie Gminy na 2006 rok szczegółowo omówił Skarbnik Gminy Kazimierz Szymański. Uwidocznione są one w przedłożonym Radzie projekcie uchwały.

Stanowisko w dyskusji zajął radny Bogdan Kakietek, który poinformował, że nie rozumie, dlaczego deficyt budżetowy w roku 2005 wynosił około 5 mln złotych a w roku 2006 wzrósł do 13.363.000 złotych, skąd taki wzrost? W przedłożonej Radzie uchwale budżetowej nie przewidywano tak wysokiego deficytu. Ponadto radny stwierdził, że do budżetu nie wprowadza się środków finansowych pozyskiwanych z unii europejskiej w ramach ogłaszanych przez nią programów. Co dzieje się ze środkami pozyskanymi na budowę Centrum Kultury? Czy są one już wykorzystane? Jeśli nie to jak zostały rozdysponowane?, czy gmina najpierw angażuje własne środki i jaki jest mechanizm finansowania inwestycji ze środków unijnych? Radny prosi o pisemną informację na ten temat.
Będzie głosował przeciwko zaproponowanych zmianom.

Rada 20 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 589/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok.




(załącznik nr 6)
Ad.8
W związku ze zmianą tabel dotyczących wynagrodzenia dla burmistrza Przewodnicząca Rady przedłożyła projekt uchwały w tej sprawie.

Rada 19 głosami za przy 2 wstrzymujących podjęła uchwałę 590/2006 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

(załącznik nr 7)
Ad.9
W związku z objęciem mandatu przez radną Małgorzatę Zygowską zgłosiła ona akces do pracy w komisjach Rady.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 591/2006 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Grodzisku Maz.


(załącznik nr 8)
Ad.10
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 592/2006 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim.



(załącznik nr 9)

Ad.11
Nowy Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki zaprezentował Radzie Burmistrz. Regulamin ten pozwoli, w przekonaniu Burmistrza, na egzekwowanie przez Straż Miejską kar za zanieczyszczanie środowiska i pozwoli na bardziej rygorystyczne egzekwowanie utrzymania czystości i porządku na posesjach.
Radny Henryk Tuszyński uważa, że projekt tego Regulaminu powinien zostać bardziej szczegółowo przepracowany na komisjach Rady, dlatego wnioskuje o zdjęcie go z porządku obrad sesji i uchwalenie na następnej sesji. 

Rada 5 głosami za przy 10 przeciwnych i 6 wstrzymujących się wniosek odrzuciła.

Przewodnicząca rady wznowiła, zatem dyskusję nad projektem.

Radny Marek Czarnecki wniósł uwagę odnośnie braku w przedłożony Regulaminie zapisu o konieczności umieszczenia tymczasowego obiektu sanitarnego na czas trwającej budowy i remontu powyżej 3 tygodni.
Ponadto uważa, że należy skreślić zapis & 4 pkt. 4 dotyczący umieszczenia koszy na śmieci, co 150 m, bowiem jest on szkodliwy. Tak duża ilość pojemników będzie zachęcała mieszkańców do wyrzucania śmieci bytowych do koszy ulicznych. Radny uważa, że każda osoba prowadząca działalność gospodarczą, produkująca śmieci powinna zabezpieczyć możliwość ich utylizowania.

Burmistrz przychylił się do wniosku o budowie tymczasowych obiektów sanitarnych na czas budowy lub remontu domu, który trwa co najmniej 3 tygodnie. Zapis zostanie umieszczony w Regulaminie.

Burmistrz uzasadnił konieczność umieszczania koszy ulicznych i zwrócił się o pozostawienie tego zapisu w takim kształcie, w jakim został podany.

Rada nie zgłosiła zastrzeżeń.

Radny Bogdan Kakietek zaprezentował zgoła odmienny pogląd i uważa, że nie tylko należy zapis ten pozostawić, ale jeszcze go doprecyzować, że kosze uliczne w ścisłym centrum miasta to jest na ulicach 11 Listopada, Sienkiewicza i Placu Wolności będą ustawione w odległości nie mniejszej, niż co 10 metrów
Rada 1 głosem za 20 przeciwko wniosek radnego Kakietka odrzuciła.
Radny Bogdan Kakietek kontynuując wypowiedź uważa również, że należy zmienić zapis w & 5 pkt. 1 stanowiący o częstotliwości usuwania odpadów z posesji, co 2 tygodnie. Zapis ten narusza wolność obywatelską i radny wnioskuje o jego wykreślenie bądź zmianę, że odpady z posesji należy wywozić regularnie.

Radny Marek Czarnecki zwrócił uwagę, że pozostawienie tego zapisu jest wręcz koniecznością, bowiem zbyt długo gnijące odpady powodują wylęganie się szczurów i ich gnicie, co jest uciążliwe dla mieszkańców.

Radny Jarosław Redel uważa, że punkt ten należy wykreślić w ogóle. Ludzie starsi nie produkują odpadów w takiej ilości, aby usuwać je co 2 tygodnie. 

Wniosek radnego Kakietka większością głosów Rada odrzuciła zapis pozostanie w takim kształcie, w jakim został zaproponowany.

Radna Krystyna Górnicka uważa, że należy wypracować system egzekucji obowiązku usuwania odpadów przez właścicieli psów.
Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 593/2006 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki.





(załącznik nr 10)

Ad. 12
Projekt uchwały przedłożył i omówił Burmistrz Gminy.
Radny Bogdan Kakietek porosił o wyjaśnienie, ile waży 1 m3 śmieci? Ponieważ do tej pory stawki za wywóz odpadów pozostawały w gestii Burmistrz, co dziwiło radnego, a teraz przedkłada się to Radzie to radny uważa, że jest to ukryta podwyżka za odbiór odpadów niesegregowanych.
Odpowiedzi radny Marek Czarnecki, który poinformował, że 1 m3 śmieci waży średnio 1 tonę, przy czym 1 obywatel produkuje 1 kg śmieci dziennie.

Rada 20 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 594/2006 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.






(załącznik nr 11)
Przewodnicząca Rady Miejskiej przekazała prowadzenie dalszej części obrad wiceprzewodniczącej Rady Joannie Wróblewskiej.

Ad.13

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 595/2006 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie prawa użytkowania nieruchomości gruntowej.
(załącznik nr 12)
Ad.14

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy. Zaplanowany do zakupu grunt w Chrzanowie Dużym posłuży do urządzenia pasa zieleni ochronnego od oczyszczalni.
Zabierając głos w dyskusji radny Bogdan Kakietek poprosił o wyjaśnienie, czy wyciągnięto konsekwencje służbowe w stosunku do pracownika, który był odpowiedzialny za posadzenie pasa zieleni przy oczyszczalni, co zaplanowane było już w roku 1997?

Burmistrz wyjaśnił radnemu, że tamta inwestycja została wykonana zaś ta będzie nową, która zabezpieczy mieszkańców Milanówka od szkodliwego działania oczyszczalni.

Rada 20 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 596/2006 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.




(załącznik nr 13)
Ad.15

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Rada 19 głosami za przy 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 597/2006 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego.










(załącznik nr 14)

Ad.16

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 598/2006 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie prawa użytkowania pasa gruntu nieruchomości.









(załącznik nr 15)

Ad.17

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Rada 20 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 599/2006 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowej.









(załącznik nr 16)

Ad.18

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy. Zaproponowane nazwy ulic w miejscowości Władków konsultowane były z Radą Sołecką.

Radny Marek Czarnecki uważa, że należy nadawać takie nazwy ulicom, które byłyby związane z danym terenem i odnosiły się do charakterystyki tego terenu. W chwili obecnej nazewnictwo ulic zostało doprowadzone do absurdu i nadawane nazwy nie mają nic wspólnego z terenem Gminy Grodzisk Mazowiecki.

Rada 13 głosami za przy 3 przeciwnych i 5 wstrzymujących się podjęła uchwałę 600/2006 w sprawie nadania nazw ulicom na terenie Gminy w miejscowości Władków.










(załącznik nr 17)
Ad.19

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Radny Marek Czarnecki zaproponował, aby ulica nr 13 w załączniku do uchwały nazwana obecnie „Dojazdowa” zmienić jej nazwę na „Na Góry”  bowiem tak kojarzą ją rodowici mieszkańcy tamtej okolicy i tak potocznie ją zawsze nazywano.
Rada 12 głosami za przy 1 przeciwnym i 8 głosach wstrzymujących się propozycję radnego Czarneckiego przyjęła pozytywnie.
Rada 20 głosami za przy 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 601/2006 w sprawie nadania nazw ulicom na terenie Gminy w miejscowości Kady.










(załącznik nr 18)

Radny Bogdan Kakietek uważa, że przy ustalaniu nazw ulic należy powiadamiać radnych z danego terenu.

Ad.20

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy.

Rada 18 głosami za przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 602/2006 w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie Gminy w miejscowości Opypy.










(załącznik nr 19)

Ad.21

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Gminy. W związku z pojawieniem się szansy na uzyskanie środków z Europejskiego Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich na remont Szkoły Podstawowej w Izdebnie Kościelnym do wniosku należy dołączyć program rozwoju tego sołectwa.

Radny Marek Czarnecki poinformował, że będzie głosował przeciwko tej uchwale nie dlatego, że uważa, że program jest zły, ale dlatego, że terenie Izdebna Kościelnego nie będzie zapleczem mieszkaniowym dla Grodziska Mazowieckiego i modernizowanie szkoły nie będzie służyło mieszkańcom. Istnieją inne potrzeby na wydawanie publicznych pieniędzy. Jeśli mieszkańcy Izdebna Kościelnego chcą modernizować szkołę to powinni sami łożyć na to pieniądze.
Wyjaśnień udzieliła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska, która poinformowała, że jedynie szkoła w Izdebnie Kościelnym i zakres koniecznych do wykonania robót miała szansę na otrzymanie środków unijnych.

Rada19 głosami za przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę 603/2006 w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju Sołectwa Izdebno Kościelne w Gminie Grodzisk Mazowiecki.







(załącznik nr 20)
Ad.22

Radny Henryk Tuszyński  prosi o remont krótkiego 30-40 metrowego odcinka drogi wyjazdowej z ulicy Granicznej do ulicy Traugutta, który jest w bardzo złym stanie technicznym.
Radny Jarosław Redel poinformował, że podczas prowadzonej modernizacji skrzyżowania ulic 3-go Maja i Okulickiego uszkodzona została struktura korzeniowa dużych, starych drzew rosnących na ulicy 3-go Maja. Radny podjął interwencję i prosi o informację, jakie sankcje wyciągnięto wobec firmy wykonującej roboty.
Burmistrz Grzegorz Benedykciński wyjaśnił, że władze wiedzą o tym fakcie wykonano dokumentację zaistniałych zniszczeń, korzenie drzew zostały zabezpieczone i dalszy nadzór nad wykonywanymi pracami prowadzi pracownik Urzędu Miejskiego Pani Krystyna Adamowicz.

Radny Jarosław Redel prosi o rozważenie możliwości  nie budowania wysepek przystankowych dla autobusów przy ulicy 3-go Maja.

Radny Stanisław Kaczorowski podziękował za wymianę uszkodzonej kostki na ulicach Górnej i Podgórnej. Podziękował również za uruchomienie kolejnego autobusu linii nr 8 i przy tej okazji pyta, kiedy będzie zainstalowana sygnalizacja świetlna na ulicy Na Laski?
Radna Wiesława Śliwińska prosi o wykonanie kładki na rzeczce przy Klubie „Słoń’.

Radny Mirosław Gajowniczek  monituje w sprawie egzekwowania obowiązku sprzątania po psach. Ponawia prośbę o oznakowanie przystanku autobusowego w Tłustym.

Przypomina o koniecznej poprawie stanu technicznego rowów w miejscowości Kałęczyn wzdłuż ścieżki rowerowej.

Ponadto prosi o podjęcie konkretnej interwencji w sprawie mieszkańca zabytkowego dworku w Kłudnie Starym. Obecny stan techniczny tego budynku może zagrażać życiu i zdrowi lokatora.

Radna Aleksandra Kapuściak złożyła pisemną interpelacje dotyczącą remontu ulic Śląskiej i Floriańskiej.

Radny Marek Czarnecki przypomniał o pomyśle wprowadzenia planu sadzenia dużych drzew z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.

Prosi o zobowiązanie ZWiK do dokonania przeglądu stanu technicznego hydrantów.

Radny Bogdan Kakietek poprosił o wyjaśnienie, w jakiej wysokości lekarze Przychodni przy ul. Kościuszki partycypowali w budowie windy?

Radna Helena Szpak poprosiła o utwardzenie grysem ulic w miejscowości Szczęsne.

Ad.23

Burmistrz Gminy poinformował Radę o:
· programie obchodów święta 3-go Maja

· w dniu 27 maja nastąpi wmurowanie kamienia węgielnego pod budowę Centrum Kultury

· zakupie za kwotę 800.000 złotych dworku i gruntu w Adamowiźnie

Na tym wyczerpano program XLVII sesji Rady Miejskiej i przewodnicząca obradom radna Joanna Wróblewska zamknęła posiedzenie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Alicja Pytlińska
Protokółowała:
Inspektor Małgorzata Bugała

Grodzisk Mazowiecki 2006-05-09
RM-XLVII sesja/06
Do
Burmistrza

Gminy Grodzisk Mazowiecki

w miejscu
Pytania, interpelacje i wnioski zgłoszone przez radnych na XLVII sesji 

w dniu 27 kwietnia 2006 roku
Radny Henryk Tuszyński  prosi o remont krótkiego 30-40 metrowego odcinka drogi wyjazdowej z ulicy Granicznej do ulicy Traugutta, który jest w bardzo złym stanie technicznym.

Radny Jarosław Redel poinformował, że podczas prowadzonej modernizacji skrzyżowania ulic 3-go Maja i Okulickiego uszkodzona została struktura korzeniowa dużych, starych drzew rosnących na ulicy 3-go Maja. Radny podjął interwencję i prosi o informację, jakie sankcje wyciągnięto wobec firmy wykonującej roboty.

Burmistrz Grzegorz Benedykciński wyjaśnił, że władze wiedzą o tym fakcie wykonano dokumentację zaistniałych zniszczeń, korzenie drzew zostały zabezpieczone i dalszy nadzór nad wykonywanymi pracami prowadzi pracownik Urzędu Miejskiego Pani Krystyna Adamowicz.

Radny Jarosław Redel prosi o rozważenie możliwości nie budowania wysepek przystankowych dla autobusów przy ulicy 3-go Maja.

Radny Stanisław Kaczorowski podziękował za wymianę uszkodzonej kostki na ulicach Górnej i Podgórnej. Podziękował również za uruchomienie kolejnego autobusu linii nr 8 i przy tej okazji pyta, kiedy będzie zainstalowana sygnalizacja świetlna na ulicy Na Laski?

Radna Wiesława Śliwińska prosi o wykonanie kładki na rzeczce przy Klubie „Słoń’.

Radny Mirosław Gajowniczek  monituje w sprawie egzekwowania obowiązku sprzątania po psach. Ponawia prośbę o oznakowanie przystanku autobusowego w Tłustym.

Przypomina o koniecznej poprawie stanu technicznego rowów w miejscowości Kałęczyn wzdłuż ścieżki rowerowej.

Ponadto prosi o podjęcie konkretnej interwencji w sprawie mieszkańca zabytkowego dworku w Kłudnie Starym. Obecny stan techniczny tego budynku może zagrażać życiu i zdrowi lokatora.

Radna Aleksandra Kapuściak złożyła pisemną interpelacje dotyczącą remontu ulic Śląskiej i Floriańskiej.

Radny Marek Czarnecki przypomniał o pomyśle wprowadzenia planu sadzenia dużych drzew z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.

Prosi o zobowiązanie ZWiK do dokonania przeglądu stanu technicznego hydrantów.

Radny Bogdan Kakietek poprosił o wyjaśnienie, w jakiej wysokości lekarze Przychodni przy ul. Kościuszki partycypowali w budowie windy?

Ponadto radny przy okazji omawiania zmian w budżecie na 2006 rok poinformował, że nie rozumie, dlaczego deficyt budżetowy w roku 2005 wynosił około 5 mln złotych a w roku 2006 wzrósł do 13.363.000 złotych, skąd taki wzrost? W przedłożonej Radzie uchwale budżetowej nie przewidywano tak wysokiego deficytu. Ponadto radny stwierdził, że do budżetu nie wprowadza się środków finansowych pozyskiwanych z unii europejskiej w ramach ogłaszanych przez nią programów. Co dzieje się ze środkami pozyskanymi na budowę Centrum Kultury? Czy są one już wykorzystane? Jeśli nie to jak zostały rozdysponowane?, czy gmina najpierw angażuje własne środki i jaki jest mechanizm finansowania inwestycji ze środków unijnych? Radny prosi o pisemną informację na ten temat.

Radna Helena Szpak poprosiła o utwardzenie grysem ulic w miejscowości Szczęsne.

