Protokół nr XLVI/06

z sesji Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim

odbytej w dniu 29 marca 2006 roku

XLVI sesja Rady Miejskiej obyła się w dniu 29 marca 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Kościuszki 32 a.

Obrady rozpoczęto o godz. 16.00 i trwały one do godz. 19.30.

W obradach udział wzięła 19 radnych, (nieobecny, usprawiedliwiony radny Stanisław Szufliński), co stanowi quorum i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.


(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu)

XLVI sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Alicja Pytlińska i przewodniczyła jej do wyczerpania porządku obrad i zamknięcia posiedzenia.

Młodzież- uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Grodzisku Mazowieckim zaprosiła radnych Rady Miejskiej na uroczyste obchody 100-lecia szkoły.

Ad.1
Przewodnicząca Rady Miejskiej przedłożyła radnym projekt porządku dziennego obrad.

Radny Bogdan Kakietek zgłosił zastrzeżenie i poinformował, że w związku z wprowadzeniem nowych projektów uchwał, które nie były dyskutowane na żadnej problemowej komisji Rady, będzie glosował przeciwko przyjęciu przedłożonego tuż przed sesją porządku obrad.

Rada 18 glosami za przy 1 przeciwnym przyjęła projekt porządku dziennego obrad do realizacji.

1. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Rozwiązanie problemów związanych z funkcjonowaniem kompostowni (uchwała)

4. Tworzenie warunków dla ochrony środowiska (uchwała)

5. Przyjęcie statutu Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze” (uchwała)

6. Ustalenie najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu do konstrukcji tabel wynagradzania pracowników niebędących nauczycielami (uchwała)

7. Nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Grodziska Mazowieckiego” Panu Józefowi 

8. Tomczakowi (uchwała)

9. Uchwalenie szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia (uchwała)

10. Nieodpłatne nabycie nieruchomości z zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa (uchwała)

11. Sprzedaż nieruchomości gruntowej i udzielenie bonifikaty od ceny (uchwała) 

12. Nabycie nieruchomości gruntowej we wsi Opypy (uchwała)

13. Uchylenie uchwały RM 501/2005 (uchwała)

14. Uchylenie uchwały RM 502/2005 (uchwała)

15. Nadanie nazwy ulicy na terenie miasta (uchwała)

16. Zaopiniowanie aktualności zmiany miejscowego planu zagosp. przestrzennego dla wsi Chrzanów Duży, oraz części wsi Chlebnia i Natolin (uchwała)

17. Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Chrzanów Duży oraz części wsi Chlebnia i Natolin (uchwała)

18. Interpelacje i zapytania radnych, sprawy różne i wniesione oraz wolne wnioski.

19. Informacje Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.

20. Zamknięcie XLVI sesji Rady w Grodzisku Maz.

(porządek dzienny stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Ad.2

Radni nie zgłosili uwag ani poprawek do protokółu z poprzedniej sesji, który został przyjęty, podpisany przez Przewodniczącą Rady Miejskiej i złożony w dokumentach w biurze rady.

Ad.3

Projekt uchwały zreferował Burmistrz Grzegorz Benedykciński. W związku z projektem modernizacji oczyszczalni przy wykorzystaniu środków finansowych z Unii Europejskiej władze miasta przeprowadziły debatę publiczną na ten temat na terenie sąsiadującego z nami miasta Milanówka oraz na terenie Grodziska Mazowieckiego. Działające na tym terenie organizacje ekologiczne związane z ochrona środowiska wyraziły aprobatę, co do konieczności modernizacji oczyszczalni, stawiając jednak warunki likwidacji kompostowni i wprowadzenia kategorycznego zakazu budowy spalarni odpadów komunalnych na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki. Mieszkańcy Milanówka motywują swoje żądania utrzymującą się „różą wiatrów”, która kieruje strumień cuchnącego powietrza w stronę ich miasta i zatruwa życie jego mieszkańców.
W wyniku wielu dyskusji, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym, Burmistrz zaproponował podjęcie uchwały dotyczącej rozwiązania problemów związanych z funkcjonowaniem kompostowni w Chrzanowie Dużym podjęcie głębokiego procesu dotyczącego rozwiązania tych problemów.

W dyskusji głos zabrali;

Radny Bogdan Kakietek, który poinformował, że tekst uchwały odczytany przez Burmistrza różni się od tego, który otrzymali radni w materiałach na sesję nie rozumie, który tekst będzie głosowany. Według wiedzy radnego proces modernizacji Gmina rozpoczęła już dawno, wykonano już wiele prac zaciągając w tym celu pożyczki, skąd, więc teraz takie debaty na ten temat? Organizacje ekologiczne, które utrudniają proces modernizacyjny oczyszczalni nie są żadnymi organizacjami ekologicznymi i nie należy brać ich żądań poważnie.
Radny Stanisław Kaczorowski uważa, że należy jednak liczyć się ze zdaniem organizacji ekologicznych, bowiem reprezentują one głos mieszkańców. Wykazując należytą dbałość o środowisko naturalne rada powinna podjąć działania zmierzające do ograniczenia uciążliwości kompostowni. Zaproponowana przez Burmistrza uchwała nakreśla kierunki działania i niczego nie przesądza.
Radny Marek Czarnecki uważa, że działania organizacji ekologicznych mogą doprowadzić do go, że oczyszczalnia i kompostownia będzie działała nadal w takim stanie, w jakim jest teraz i mieszkańcy Milanówka nie będą mieli na to wpływu. Zgłaszane protesty działają na niekorzyść protestujących. Projektowana modernizacja oczyszczalni jest z całą pewnością potrzebna mieszkańcom Milanówka, ale z punktu widzenia mieszkańców Grodziska nie jest ona niezbędna. Radny Czarnecki poprze uchwałę, tylko wtedy, kiedy uzyska zapewnienie, że naczelnym celem jest osiągnięcie efektu ekonomicznego, ekologicznego i rozwiązanie problemów społecznych.
Radny Henryk Tuszyński uważa, że zapisy zawarte w uchwale powinny zostać wykonane celem rozwiązania konfliktu społecznego.

Radna Alicja Pytlińska podziela zadnie wyrażone przez radnego Marka Czarneckiego i uważa, że Gmina Grodzisk Maz. podjęła ogromny wysiłek planując modernizację oczyszczalni ścieków i nie powinna teraz bezkrytycznie ulegać naciskom mieszkańców Milanówka, którzy też z tej oczyszczalni korzystają i również powinno im zależeć na jej zmodernizowaniu i unowocześnieniu.
Radny Marek Finkowski uważa, że najważniejszą sprawą jest warunek ekonomiczny. Zgłosił formalny wniosek o zamknięcie dyskusji i przegłosowanie projektu uchwały

Wniosek uzyskał poparcie Rady Miejskiej.

Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 573/2006 w sprawie rozwiązania problemów związanych z funkcjonowaniem Kompostowni w Chrzanowie Dużym

(załącznik nr 3)

Ad.4

Projekt uchwały zreferował Burmistrz Gminy Grzegorz Benedykciński. Uchwała zabezpieczy mieszkańców przed budową spalarni odpadów na terenie Chrzanowi Dużego.

Radny Marek Czarnecki uważa, że być może wybudowanie spalarni w przyszłości rozwiąże problem ochrony środowiska, dlatego przed podjęciem takiej uchwały należałoby wykonać analizy i sprawdzić, czy właśnie taka inwestycja nie byłaby korzystna dla mieszkańców.
Rada 16 głosami za przy 3 wstrzymujących się podjęła uchwałę 574/2006 w sprawie tworzenia warunków dla ochrony środowiska w Gminie Grodzisk Mazowiecki.





(załącznik nr 4)

Przewodnicząca Rady Miejskiej udzieliła głosu obecnemu na sesji Burmistrzowi Milanówka Panu Jerzemu Wysokiemu.

Wyraził on stanowisko na temat modernizacji oczyszczalni ścieków. Wierzy w dobre intencje Burmistrza Grzegorza Benedykcińskiego i zauważa, że władze Grodziska podchodzą do tej sprawy w sposób słuszny, należyty, staranny i otwarty. Należy dążyć w przyszłości do likwidacji kompostowni. Przekazując zdanie większej części mieszkańców Milanówka uważa, że należy dążyć do zmodernizowania oczyszczalni ścieków w Grodzisku Mazowieckim.

Ad.5
W związku z wystąpieniem prezydenta miasta Żyrardów, aby wszystkie gminy i powiaty przyjęły statut Związku w jednobrzmiącym egzemplarzu (bez wprowadzania do jego tekstu zmian i poprawek) ponownie pod obrady wniesiono uchwałę w sprawie przyjęcia statutu Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze”.
Radny Henryk Tuszyński jako wnioskodawca poprawki zgłoszonej w miesiącu lutym 2006 roku do statutu Związku, przyjmując argumenty, wycofał poprawkę.
Rada 16 głosami za 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 575/2006 w sprawie przyjęcia statutu Mazowieckiego Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze” 


(załącznik nr 5)

Ad.6

Projekt uchwały zreferował Burmistrz. Intencją jej podjęcia było podniesienie pensji najniżej zarabiającym pracownikom obsługi w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach. Podwyżka dla pracowników obsługi wyniesie około 16% zaś dla pracowników administracyjnych o około 5%.
Radny Marek Czarnecki zaprezentował pogląd dotyczący przywrócenia statusu „woźnego” a sprzątanie placówek powierzyć profesjonalnym firmom.

Radny Bogdan Kakietek poinformował, że uchwała jest źle sformułowana i nie może głosować pozytywnie.

Radna Alicja Pytlińska będzie głosowała za zaproponowanymi podwyżkami z czysto ludzkich powodów. Uważa jednak, że wprowadzona zmiana w stosunku do tego, co przedstawiono na posiedzeniu Komisji Oświaty jest niekorzystna dla najniżej zarabiających.

Radna Aleksandra Kapuściak wyjaśniła, że Komisja Oświaty, której obradom przewodniczy bardzo wiele czasu poświęciła na przeanalizowanie zaproponowanej podwyżki wynagrodzenia dla pracowników nie będących nauczycielami w placówkach oświatowych. Należy stwierdzić, że w dalszym ciągu nie będą to wysokie zarobki i radna mniema, że władze podejmą starania o wzrost tych płac.
Radny Marek Czarnecki zwrócił się, wobec wypowiedzi radnej Kapuściak, o zorientowanie go ile wynoszą zarobki nauczyciela stażysty i woźnej z 5-letnim stażem pracy.

Burmistrz wyjaśnił, że nauczyciel stażysta zarabia około 1.300 złotych brutto, zaś sprzątaczka około 1.400 złotych brutto.

Radna Kapuściak na tę informację zareagowała wypowiedzią, że na wysokość pensji nauczycieli Rada nie ma wpływu i może należałoby pomyśleć o podniesieniu dodatków motywacyjnych.

Przewodnicząca Rady Alicja Pytlińska zgłosiła formalny wniosek o zamknięcie dyskusji na ten temat, który 16 głosami za 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się uzyskał pozytywną opinię Rady.
Dyskusja została zamknięta.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 576/2006 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu do ustalenia tabeli wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach publicznych, dla których Gmina Grodzisk Mazowiecki jest organem prowadzącym.








(załącznik nr 6)
Ad.7

Projekt uchwały zreferowała radna Wiesława Śliwińska – przewodnicząca Komisji Honorowego Obywatelstwa.
Radny Bogdan Kakietek – członek komisji odczytał złożony do komisji tekst wniosku o nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Grodziska Mazowieckiego” wraz z uzasadnieniem.

Radny Stanisław Kaczorowski poinformował, że pomimo iż osobiście zna kandydata do tego tytułu wstrzyma się od głosu bowiem brakuje mu obszernego uzasadnienia tego wniosku.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych.

Rada 13 głosami za przy 3 wstrzymujących się podjęła uchwałę 577/2006 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Grodziska Mazowieckiego”









(załącznik nr 7)
Ad.8

Projekt uchwały omówiła radna Grażyna Walczyk.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 578/2006 w sprawie szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia.
(załącznik nr 8)
Ad.9

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 579/2006 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej z zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.






(załącznik nr 9)
Ad.10

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 580/2006 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej i udzielenia bonifikaty.
(załącznik nr 10)

Ad.11

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.
Radny Bogdan Kakietek nie rozumie jaki interes ma Gmina, aby wykupić tę nieruchomość.
Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 581/2006 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

(załącznik nr 11)

Ad.12

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 582/2006 w sprawie uchylenia uchwały 501/2005 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 28 września 2005 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.










(załącznik nr 12)

Ad.13

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 583/2006 w sprawie uchylenia uchwały 502/2005 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 28 września 2005 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.










(załącznik nr 13)

Ad.14

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada 17 głosami za przy 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 584/2006 w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie miasta.













(załącznik nr 14)

Ad.15

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 585/2006 w sprawie aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi: Chrzanów Duży oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Chlebnia i Natolin Gminy Grodzisk Mazowiecki.









(załącznik nr 15)

Ad.16

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.
Radny Marek Czarnecki poprosił o przygotowanie w formie graficznej, mapowej, wykazu, jakie Gmina ma plany obowiązujące, jakie są w trakcie aktualizacji a jakie są dopiero w trakcie opracowywania.
Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 586/2006 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi: Chrzanów Duży oraz miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego części wsi: Chlebnia i Natolin Gminy Grodzisk Mazowiecki.









(załącznik nr 16)

Ad.17

Radna Krystyna Górnicka zauważyła, że odpowiedź przygotowana przez Straż Miejską na temat zabezpieczenia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza z Batorego przez strażnika szkolnego jest nie na temat i nie wyczerpuje poruszonego przez radną tematu.

Ponadto radna zwróciła się o zapoznanie jej z procedurami opracowanymi w ramach Programu „Przejrzysta Polska”, za co Gmina Grodzisk uzyskała certyfikat, i co z tego konkretnie wynika dla mieszkańców Gminy?
Burmistrz udzielając odpowiedzi poinformował, że zostanie przeprowadzone badanie, co do zasadności ustawienia strażnika szkolnego w miejscu proponowanym przez radną i dopiero wtedy zostanie podjęta w tej sprawie decyzja.

Odnośnie programu „Przejrzysta Polska” zaprosił radną do osobistego zapoznania się z materiałami, którymi dysponuje Sekretarz Gminy.

Radny Marek Czarnecki poprosił o pisemne zapoznanie go z planami wycinki drzew w miejscowości Czarny Las oraz o stanie postępowania w sprawie nielegalnego wycięcia kilkunastu drzew również w tej miejscowości.

Ponadto radny zwraca uwagę na katastrofalny stan dróg.

Radny Czarnecki uważa, że pod auspicjami władz miejskich nie może kwitnąć proceder zatrudniania pracowników „na czarno” przez firmy, które biorą udział w targach pracy organizowanych przez Gminę. Z wiedzy radnego wynika, że taki proceder uprawia firma Activ Plus i prosi o sprawdzenie tej informacji.

Burmistrz odpowiadając radnemu poinformował, że osobiście zlustrował projekt przebiegu dróg w Czarnym Lesie. Ponieważ zaprojektowana droga przebiegała w środku lasu, co wiązałoby się z koniecznością wycięcia drzew, Gmina odmówiła wydania pozwolenia. Nowy plan przebiegu dróg zostanie przedłożony do zaakceptowania.

Firma Activ Plus jest agencją pośrednictwa pracy i zajmuje się rekrutacją pracowników, ale informacja radnego zostanie sprawdzona.
Radny Marek Finkowski na wniosek małych przedsiębiorców działających na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki, których zakłady produkcyjne znajdują się poza strefami przemysłowymi prosi o opracowywanie planów zagospodarowania tak, aby zakłady te mogły działać nadal.
Burmistrz poinformował, że jeśli będzie akceptacja społeczna to wniosek radnego jest zasadny i będzie wzięty pod uwagę.

Radna Wiesława Śliwińska podziękowała za dobry pomysł uruchomienia linii autobusowej nr 7 dojeżdżającej do Szpitala Zachodniego.

Radny Stanisław Kaczorowski uważa, że w przyszłości zasadnym byłoby przedłużyć trasę tego autobusu do osiedla Kopernik i nowo otwartej Przychodni Lekarskiej na ulicy Piaskowej (przy kolejce WKD)

Radny Mirosław Gajowniczek ponawia prośbę o podjęcie interwencji w sprawie niszczejącego, zabytkowego pałacyku w Kłudnie Starym. W budynku tym, w warunkach uwłaczających godności człowieka, bez dachu nad głową mieszka pracownik obecnego właściciela.
Ad.18
Burmistrz Gminy poinformował Radę o tym, że:

· w dniu 2 kwietnia o godz. 20.30 na Placu Wolności odbędzie się Msza Polowa w I rocznicę Śmierci Papieża Polaka Jana Pawła II
· w hali sportowej w Grodzisku Mazowieckim odbędzie się kolejna gala boksu zawodowego

· zaplanowanej wizycie członka zarządu Klubu Real Madryt, który poszukuje terenu pod budowę pola golfowego

· wizycie amerykańskiej firmy produkującej silniki wysokoprężne.

Na tym Rada Miejska wyczerpała porządek dzienny obrad.

Przewodnicząca zamknęła posiedzenie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Alicja Pytlińska

Protokół sporządziła:

Inspektor Małgorzata Bugała

Grodzisk Mazowiecki 2006-04-05
RM-XLVI/ sesja/06

Do

Burmistrza

Gminy Grodzisk Mazowiecki 

w miejscu

WNIOSKI ZGŁOSZONE NA XLVI SESJI RADY MIEJSKIEJ ODBYTEJ 
W DNIU 29 marca 2006 ROKU

Radna Krystyna Górnicka zauważyła, że odpowiedź przygotowana przez Straż Miejską na temat zabezpieczenia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza z Batorego przez strażnika szkolnego jest nie na temat i nie wyczerpuje poruszonego przez radną tematu.

Ponadto radna zwróciła się o zapoznanie jej z procedurami opracowanymi w ramach Programu „Przejrzysta Polska”, za co Gmina Grodzisk uzyskała certyfikat, i co z tego konkretnie wynika dla mieszkańców Gminy?

Burmistrz udzielając odpowiedzi poinformował, że zostanie przeprowadzone badanie, co do zasadności ustawienia strażnika szkolnego w miejscu proponowanym przez radną i dopiero wtedy zostanie podjęta w tej sprawie decyzja.

Odnośnie programu „Przejrzysta Polska” zaprosił radną do osobistego zapoznania się z materiałami, którymi dysponuje Sekretarz Gminy.

Radny Marek Czarnecki poprosił o pisemne zapoznanie go z planami wycinki drzew w miejscowości Czarny Las oraz o stanie postępowania w sprawie nielegalnego wycięcia kilkunastu drzew również w tej miejscowości.

Ponadto radny zwraca uwagę na katastrofalny stan dróg.

Radny Czarnecki uważa, że pod auspicjami władz miejskich nie może kwitnąć proceder zatrudniania pracowników „na czarno” przez firmy, które biorą udział w targach pracy organizowanych przez Gminę. Z wiedzy radnego wynika, że taki proceder uprawia firma Activ Plus i prosi o sprawdzenie tej informacji.

Burmistrz odpowiadając radnemu poinformował, że osobiście zlustrował projekt przebiegu dróg w Czarnym Lesie. Ponieważ zaprojektowana droga przebiegała w środku lasu, co wiązałoby się z koniecznością wycięcia drzew, Gmina odmówiła wydania pozwolenia. Nowy plan przebiegu dróg zostanie przedłożony do zaakceptowania.

Firma Activ Plus jest agencją pośrednictwa pracy i zajmuje się rekrutacją pracowników, ale informacja radnego zostanie sprawdzona.

Radny Marek Czarnecki poprosił o przygotowanie w formie graficznej, mapowej, wykazu, jakie Gmina ma plany obowiązujące, jakie są w trakcie aktualizacji a jakie są dopiero w trakcie opracowywania.

Radny Marek Finkowski na wniosek małych przedsiębiorców działających na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki, których zakłady produkcyjne znajdują się poza strefami przemysłowymi prosi o opracowywanie planów zagospodarowania tak, aby zakłady te mogły działać nadal.

Burmistrz poinformował, że jeśli będzie akceptacja społeczna to wniosek radnego jest zasadny i będzie wzięty pod uwagę.

Radna Wiesława Śliwińska podziękowała za dobry pomysł uruchomienia linii autobusowej nr 7 dojeżdżającej do Szpitala Zachodniego.

Radny Stanisław Kaczorowski uważa, że w przyszłości zasadnym byłoby przedłużyć trasę tego autobusu do osiedla Kopernik i nowo otwartej Przychodni Lekarskiej na ulicy Piaskowej (przy kolejce WKD)

Radny Mirosław Gajowniczek ponawia prośbę o podjęcie interwencji w sprawie niszczejącego, zabytkowego pałacyku w Kłudnie Starym. W budynku tym, w warunkach uwłaczających godności człowieka, bez dachu nad głową mieszka pracownik obecnego właściciela.
