Protokół nr XLV/06
z sesji Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim

odbytej w dniu 22 lutego 2006 roku
XLV sesja Rady Miejskiej obyła się w dniu 22 lutego 2006 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Grodzisku Mazowieckim przy ul. Kościuszki 32 a.

Obrady rozpoczęto o godz. 16.00 i trwały one do godz. 19.00.

W obradach udział wzięła 20 radnych, co stanowi quorum i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał.


(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu)
XLV sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Alicja Pytlińska w punkcie 10 porządku obrad Przewodnicząca Rady przekazała prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Pani Joannie Wróblewskiej.

Dwóm parom obchodzącym jubileusz pożycia małżeńskiego

Państwu Wandzie i Stefanowi Rozalskim obchodzącym 60 lecie ślubu

Państwu Irenie i Mieczysławowi Matuszewskim obchodzącym 50-lecie ślubu

władze miasta wręczyli medale ufundowane przez Prezydenta RP, dyplomy okolicznościowe oraz kwiaty.

Jubilatom złożono życzenia dalszej pomyślności i zgodnego współżycia.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapoznała radnych z projektem porządku dziennego obrad, do którego wniosek zgłosiła radna Grażyna Walczyk.

Radna zwróciła się z wnioskiem o skreślenie z projektu porządku punktu, „10” ponieważ projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia wymaga dodatkowej dyskusji na Komisji Polityki Społecznej.

Pozostała kolejność porządkowa ulegnie zmianie.

Rada jednogłośnie przyjęła projekt porządku dziennego obrad wraz z wniesioną poprawką.
Porządek obrad:
Wręczenie 2 medali za długoletnie pożycie małżeńskie.
1. Przyjęcie porządku dziennego obrad.
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych
4. Projekt uchwały w sprawie zm. uchwały nr 544/2006 – z dnia 25 stycznia 2006r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok
6. Projekt uchwały w sprawie regul. dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej
8. Projekt uchwały w sprawie zm. uchwały nr 108/99 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu w Ośrodku Pomocy Społecznej.
9. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w związku z realizacją programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.
10. Projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu w uchwale Nr 381/2005 w sprawie uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w mieście. 
11. Projekt uchwały w sprawie sposobu wykonania uchwały nr 538/2005 dot. miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów w gminie. 
12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Mazowieckiego Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze”
13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Mazowieckiego Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze”
14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2006 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli. 
15. Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych. 
16. Projekt uchwały w sprawie udzielenie bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu oddania nieruchomości gruntowej w użytkowanie wieczyste na rzecz Fundacji „Godne Życie”
17. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Kałęczyn.
18. Zapoznanie radnych z treścią wystąpienia pokontrolnego z przeprowadzonej kontroli przez RIO
19. Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego
20. Informacje Burmistrza Gminy Grodzisk Mazowiecki.
21. Sprawy różne i wniesione oraz wolne wnioski.
22. Zamknięcie XLV sesji Rady w Grodzisku Maz. 




(porządek dzienny stanowi załącznik nr 2 do protokółu)

Ad.2

Radni nie zgłosili uwag ani poprawek do protokółu z poprzedniej sesji, który został przyjęty, podpisany przez przewodniczącą Rady Miejskiej i złożony w dokumentach w biurze rady.

Ad.3

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji pisemnych ani wniosków i nie zabrali głosu w tym punkcie obrad.

Ad.4

Projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały 544/2006 podjętej przez Radę w miesiącu styczniu  br. omówił Skarbnik Gminy Kazimierz Szymański.

Wniesiona przez skarbnika poprawka dotyczy dodania załącznika   „Prognoza długu Gminy na 31.12.2006 rok i lata następne”

Ponieważ radny Bogdan Kakietek zwrócił się o dodatkowe wyjaśnienia Skarbnik poinformował, że w roku 2005 Gmina zaciągnęła pożyczkę w wysokości 5 mln złotych, z czego 3 mln złotych nie zostały wykorzystane i przechodzą na rok 2006

Rada 18 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 558/.2006 w sprawie zmiany uchwały 544/2006 Rady Miejskiej w grodzisku Mazowieckim z dnia 25 stycznia 2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.











(załącznik nr 3)
Ad.5

Zmiany w budżecie gminy na 2006 rok szczegółowo omówił Skarbnik Gminy Kazimierz Szymański.
Przesunięcia w budżecie dotyczą budowy wielofunkcyjnego ośrodka dla potrzeb kultury. Ponieważ w roku 2006 gmina nie otrzyma, zaplanowanej w budżecie, kwoty 6 mln złotych, dlatego musi zagwarantować swoje środki, a jedyną możliwością jest zdjęcie ich z innego zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Funduszu Spójności (program rozbudowy kanalizacji sanitarnych i gospodarka wodno ściekowa na terenie Gminy). Z Funduszu Spójności zdjęte zostanie 5 mln złotych a z „pozostałej działalności” kwota 3 mln złotych. Skarbnik umotywował zaproponowane przesunięcia tym, że przetarg na budowę kanalizacji ze środków unijnych nie został rozstrzygnięty nastąpi, zatem nastąpi przesunięcie inwestycji w czasie, a to z kolei spowoduje nie wykorzystanie zaplanowanej kwoty w 2006 roku.
Podczas dyskusji na zaproponowanymi zmianami głos zabrali
Radny Bogdan Kakietek zdziwiony jest, jakim prawem Skarbnik dzieli środki otrzymane z Unii Europejskiej na inne cele niż te, które były zaplanowane? Czy gmina rzeczywiście otrzymała te pieniądze, bowiem jak na razie to tylko o nich się mówi. Radny nie rozumie, z czego sfinansowana zostanie budowa Ośrodka Kultury?

Prosi o szczegółowe wyjaśnienia zmian na piśmie.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik, który wyjaśnił, że dotacje ze środków unijnych nie są dzielone, a jedynie następują przesunięcia ich wykorzystania w poszczególnych latach.

Radnego Marka Finkowskiego niepokoi fakt zdjęcia kwoty 5 mln złotych ze środków z Funduszu Spójności, bo oznacza to, że nie będą zrealizowane inwestycje zaplanowane w 2006 roku?

Radny Stanisław Szufliński nie rozumie tych zmian, bowiem gmina opracowała harmonogram robót i jeżeli teraz nie wyda zaplanowanych w budżecie środków to oznacza, że wykona mniej inwestycji lub nie wykona ich wcale. Co zatem stanie się w sytuacji, kiedy i następny przetarg zostanie unieważniony? Co stanie się z pieniędzmi unijnymi, jeśli nie wyrobimy się w czasie i nie zrealizujemy zaplanowanych inwestycji?
Wyjaśnień udzielił Burmistrz Grzegorz Benedykciński, który poinformował, że opóźnienie wynikło z faktu unieważnienia przetargu z uwagi na zbyt wysoką kwotę kontraktu. Spowoduje to nie wykorzystanie w roku 2006 kwoty 5 mln złotych, ale nie zmieni zakresu robót jedynie go ograniczy.
Radny Stanisław Szufliński nie został przekonany argumentacją przedstawioną przez burmistrza, bowiem nie ma gwarancji, że w następnym roku cały zaplanowany zakres robót zostanie zrealizowany i nie ma również gwarancji, że będą warunki, które pozwolą na zakończenie projektu. Jeśli tak się nie stanie , co stanie się z otrzymaną dotacją z Unii Europejskiej?

Burmistrz udzielając odpowiedzi poinformował, że jeśli Gmina nie wyrobi się w czasie z realizacją projektu to straci pieniądze z Unii, ale ponieważ jest to kontrakt na bardzo dużą kwotę ponad 85 mln złotych to gmina ubezpieczy go i będzie egzekwowała gwarancje ze strony firmy, która podejmie się jego realizacji.

Radnego Marka Finkowskiego martwi, że jeśli teraz zabiera się pieniądze to tak jakby zakładało się, że inwestycja nie będzie realizowana.

Radny Jarosław Redel uważa, że może zaistnieć sytuacja, że im dłużej ogłoszenie nowego przetargu będzie przeciągane w czasie tym bardziej ostre warunki będą stawiały firmy, a Gmina będzie miała coraz mniejsze możliwości wyboru.
Burmistrz poinformował, że prowadzi rozmowy z firmami z naszego terenu celem zawiązania konsorcjum, czyli zrzeszenia się i podjęcia się realizacji kontraktu.

Rada 17 głosami za przy 1 przeciwnym oraz 2 wstrzymującymi się podjęła uchwałę 559/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.










(załącznik nr 4)
Ad.6

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 560/2006 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Grodzisk Mazowiecki.






(załącznik nr 5)

Ad.7

Projekt uchwały przedłożyła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 561/2006 w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodzisku Mazowieckim.

(załącznik nr 6)
Ad.8

Projekt uchwały przedłożyła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 562/2006 w sprawie zmiany uchwały 108/99 Rady Miejskiej w Grodzisku Mazowieckim z dnia 31 marca 99 r w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do konstrukcji tabeli wynagradzania w OPS w Grodzisku Mazowieckim.










(załącznik nr 7)

Ad.9

Projekt uchwały przedłożyła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska.

Radny Marek Czarnecki zwrócił się, do obecnej na sesji dyrektor OPS Pani Katarzyny Dłuskiej, z pytaniem, czy przy ustalaniu wysokości dochodu bierze się również pod uwagę pomoc udzielaną przez OPS?

Dyrektor wyjaśniła, że stałe dodatki są wliczane do dochodu natomiast pomoc jednorazowa nie.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 563/2006 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w związku z realizacją wieloletniego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.


(załącznik nr 8)
Przewodnicząca Rady przekazała prowadzenie sesji wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Pani Joannie Wróblewskiej.

Ad.10

Projekt uchwały zaprezentował Burmistrz Grzegorz Benedykciński.
Dotyczy on wprowadzenia w planie zagospodarowania miasta zakazu budowania sklepów o powierzchni 500 m2. Ponieważ radni nie chcą więcej supermarketów na terenie Grodziska Mazowieckiego proponuje się uściślenie zapisów w planie, które uchronią od powstawania nowych obiektów.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 564/2006 w sprawie sprostowania błędu.










(załącznik nr 9)

Ad.11

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Piotr Galiński.
Plan zagospodarowania przestrzennego dla wsi Mościska będzie uchwalany w II etapach, co będzie zgodne z zapisami w „Studium…”

Radny Bogdan Kakietek nie rozumie, dlaczego uchwalenie planu dla tak małej wsi etapuje się natomiast dla całego miasta plan uchwalono jednorazowo. Będzie głosował przeciwko tej uchwale.

Radny Jarosław Redel uważa, że im mniej planów uchwalimy tym mniej dróg będziemy musieli wykupić.

Rada 19 głosami za przy 1 przeciwnym podjęła uchwałę 565/2005 w sprawie sposobu wykonania uchwały 538/2005 Rady Miejskiej z 14 grudnia 2005 r.









(załącznik nr 10)
Ad.12

Pomysł przystąpienia Gminy Grodzisk Mazowiecki do Mazowieckiego Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze” zreferował Radzie Burmistrz Gminy.
Radny Stanisław Szufliński zaprezentował pogląd, że nie ma pośpiechu, aby wstępować do Związku. Jest on otwarty i w każdej chwili będzie można zgłosić akces. Radny uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Ministerstwa Środowiska oraz firmy AGH Polska, ale argumenty za przystąpieniem do Związku przytaczane przez w/w nie przekonały radnego. Na pytania, co stanie się z ZGKiM oraz czy nasza kompostowania będzie wykorzystana? radny nie otrzymał jasnej i odpowiedzi. Uczestnicy spotkania wyjaśnili jedynie, że obydwa obiekty będą nadal funkcjonowały, ale na warunkach ustalonych przez Związek. Radny uważa, że przystąpienie do Związku i tak nie rozwiąże problemu Gminy ze śmieciami, bowiem trzeba to rozpocząć od zmiany mentalności naszego społeczeństwa.
Radny Bogdan Kakietek uważa, że przedstawiciele Ministerstwa Środowiska i firmy AGH Polska prowadzili lobbing na rzecz niemieckiej firmy utylizującej śmieci. Radny, z odbytego spotkania, odniósł wrażenie, że niemiecka firma śmieciowa opierała będzie swoją działalność głównie na spalaniu a nasza kompostownia ma przestarzałą technologię i z pewnością nie będzie wykorzystana. Radny jest zdecydowanie przeciwny wejściu Gminy Grodzisk Mazowiecki do tego Związku.

Radny Marek Czarnecki jest za wejściem Gminy do Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze”, bowiem związek komunalny może decydować o wielu istotnych rzeczach. Radny chciałby, aby to było wspólne przedsiębiorstwo, które będzie dobrze funkcjonowało.
Radny Jarosław Redel nie jest przekonany, co do możliwości prawidłowego zapewnienia interesów narodowych przy tworzeniu tego typu związku.

Wobec powyższych wypowiedzi stanowisko zajął Burmistrz Grzegorz Benedykciński, który uważa, że więcej korzyści odniesiemy przystępując do tego Związku niż stojąc obok niego. Władzami Związku będą wójtowie i burmistrzowie gmin akcjonariuszy i to oni będą decydowali o profilu i założeniach dotyczących działalności Związku. Zawsze łatwiej jest obserwować działalność wewnątrz a w razie braku wymiernych korzyści wystąpić z organizacji.
Rada 17 głosami za przy 3 przeciwnych podjęła uchwałę 566/2006 w sprawie utworzenia Mazowieckiego Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze”.










(załącznik nr 11)
Ad.13

Konsekwencją utworzenia związku jest przyjęcie Statutu. Tekst dokumentu powstał przy współpracy wszystkich zainteresowanych gmin.

Radny Henryk Tuszyński poinformował, że analizując zapisy Statutu uważa, że należy zmienić zapis w § 19 w pkt. 4. Radny proponuje ściśle określić liczbę osób tworzących Zarząd Związku. Radny proponuje, aby zapisać, że 
„§ 19 w pkt. 4 Zarząd liczy od 3 do 7 członków wybranych spośród członków Zgromadzenia.”
Rada przejęła zgłoszoną poprawkę pozytywnie.
Radny Bogdan Kakietek nie rozumie, czy Związek już istnieje, czy też będziemy dopiero członkiem założycielem? Skoro Rada Miejska w Grodzisku Mazowieckim nie tworzyła Statutu to, jakie ma prawo nad nim dyskutować?

Burmistrz wyjaśnił, że oczywiście Związek jeszcze nie istnieje, ale żeby mógł rozpocząć działalność musi opierać się na statucie.
Rada 16 głosami za przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się podjęła uchwałę 567/2006 w sprawie przyjęcia Statutu Związku Komunalnego „Czyste Mazowsze” (radny Stanisław Szufliński nie brał udziału w głosowaniu uzasadniając decyzję tym, że skoro jest przeciwny utworzeniu związku nie może glosować nad jego statutem).




(załącznik nr 12)
Ad.14

Projekt uchwały omówiła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 568/2006 w sprawie ustalenia na 2006 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane.











(załącznik nr 13)
Ad.15

Projekt uchwały omówiła zastępca burmistrza Pani Maria Grabowska.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 569/2006 w sprawie regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których gmina jest organem prowadzącym.









(załącznik nr 14)

Ad.16

Projekt uchwały przedłożył zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 570/2006 w sprawie udzielenia bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu oddania nieruchomości w użytkowanie wieczyste.










(załącznik nr 15)
Ad.17

Projekt uchwały przedłożył zastępca burmistrza Piotr Galiński.

Mieszkańcy zwrócili się o zmianę nadanej wcześniej nazwy ulicy „Rosy” na ulicę „Rosiana”.

Radny Marek Czarnecki uważa, że procedura nadawania nazw ulicom powinna być spójna. Urząd powinien ustanowić ciało odpowiedzialne za nadawanie nazw ulicom.

Radny Bogdan Kakietek uważa, że autor projektu uchwały powinien sprawdzać poprawność zaproponowanej nazwy ulicy z poprawnością pisowni języka polskiego.

Rada 18 głosami za przy 2 przeciwko podjęła uchwałę 571/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom.


(załącznik nr 16) 
Ad.18

Burmistrz Gminy Grodzisk Mzowiecki poinformował Rade, że w Urzędzie Miejskim miała miejsce kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej. Sporządzono na te okoliczność protokół pokontrolny wraz z wnioskami i zaleceniami pokontrolnymi. Obydwa dokumenty znajdują się u Skarbnika Gminy i każdy zainteresowany nimi radny może się zapoznać z ich treścią.
Ad.19

Rada 16 głosami za przy 2 przeciwnych (radni W. Śliwińska i B. Kakietek nie brali udziału w glosowaniu) podjęła uchwałę 572/2006 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.






(załącznik nr 17)
Ad.20

Burmistrz poinformował o:

· odbytym konwencie wójtów, burmistrzów i prezydentów Województwa Mazowieckiego;
· o spotkaniu z prof. Marianem Koniecznym w pracowni w Krakowie w sprawie budowy pomnika Józefa Chełmońskiego i wyborze projektu do realizacji;

· otrzymaniu certyfikatu „Przejrzysta Polska”, który wręczony zostanie 4 marca br.

Ad.21
Radny Bogdan Kakietek poinformował, że zaniepokojony jest faktem zbyt niskich dodatków dla nauczycieli będących wychowawcami klas. Na nauczycielach tych spoczywa dużo więcej obowiązków niż na inny osobach i dlatego powinno to znaleźć odzwierciedlenie w wysokości uposażenia.
Radna Maria Kietlińska zwróciła się o remont ulicy Chrzanowskiej.

Radny Mirosław Gajowniczek ponawia prośbę o zajęcie stanowiska wobec niszczejącego pałacyku w Kłudnie Starym.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że posiedzenie komisji w miesiącu marcu odbędzie się 21

Na tym Rada wyczerpała porządek obrad i przewodnicząca zamknęła obrady.

Protokół sporządziła:

Inspektor Małgorzata Bugała

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Alicja Pytlińska

